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1. Bu testte 60 soru vardır. ıi:İ
■ 2. Cevaplarınızı, cevap kağıdının Genel Yetenek Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1. Çiçeği burnunda şairlerimiz, şiir yazmayı koiay bir iş 
sanıyorlar.

Bu cümledeki altı çizili sözün anlamı aşağıdaki se­
çeneklerin hangisinde vardır?

A) Yıllardır bu işi en güzel şekilde yapıyor.

B) Çalıştığım kurum beni çok geç keşfedecek.

C) İşe yeni başiadığım için bazı acemiliklerim yok değil.

D) Hata kabul etmeyen insanlarla çalışmak zordur.

E) Bir resim yaptığım zaman en iyisini yapmak için 
çalışırım.

2. Eskiden beri insan, bir ülkenin sahip olduğu en değerli 
kaynaktır. —  İnsanın toplumsal ve ekonomik hedef­
lere uygun olarak donatılması, günümüzde çok önem 
taşımaktadır. —  bunun gelecekte daha da önemli 
olacağı düşünülmektedir. —  bilimsel ve teknolojik 
yeniliklerin yaratılmasında, bu yeniliklerin, insanın ya­
şam düzeyini yükseltebilmesinde temel kaynak, yine 
insan olacaktır.

Bu parçadaki boş bırakılan yerlere aşağıdakilerden 
hangisinde verilenler sırasıyla getirilmelidir?

A) Demek ki -  Ama -  Kaldı ki

B) Çünkü -  B öy lece -N e  yazık ki

C) Böylece -  Fakat -  Belki

D) Ö rneğ in -H â lbuk i-K im i,

E) Bu nedenle -  Hatta -  Ayrıca

3.

I. Ne ölüm korkutur bizi ne hicran 

Kalbimiz olmasın yalnız ayrılan

II. Kim bilir, hangi ummana giden bir dereden 

Yof alır köylü kadınlar sürerek hayvanını

III. Her şey kabulüm artık

Yeter ki gün eksilmesin penceremden

IV. Ruhum bir açık penceredir sanki 

Seyretmedeyim buradan dünyayı

Yukarıdaki numaralanmış dizelerin hangilerindeki 
attı çizil» sözler anlamca birbirine en yakındır?

A) İv e l i  B) İve  III C) II ve III

D) II ve IV E) III ve IV

4. Arzularına kesinlikle bir sınır koymamak, bütün insan­
larda ortak olan bir hatadır.

Bu cüm lenin en yakın anlamlısı aşağıdakilerden
hangisidir?

A) İnsanların uğradıkları felaketlerin başlıca kaynağı, 
ölçüsüz arzularıdır.

B) İlk arzuyu yenmek, onu takip eden diğerlerini ta t­
min etmekten daha çok gereklidir.

C) İstemek yetmez, amacımıza ulaşmak için şiddetle 
arzulamamız gerekir.

D) Şahsi isteklerimize uyan her şey doğrudur, uyma­
yanlar ise bizi öfkeye boğar.

E) Arzuyu düşünmek, onu daha da çoğaltmak de­
mektir.

5. (I) Sazıyla, sözüyle çevresinde hayranlık uyandırıyordu.
(II) Hece ölçüsünün kalıplarını kullanmakla birlikte şiir­
lerinde bir konuşma havası vardı. (III) Bu, ona çağdaş 
bir şair kimliği kazandırıyordu. (IV) Sazını silah gibi ta­
şıyarak sahneye çıktığında salonlar alkıştan inliyordu.
(V) Halk kitlelerinden çok, belki de aydınları etkilemişti.
(VI) Artık yaşlanmıştı ama sahip olduğu sanatçı duyar­
lığı görünüşüne eskisinden daha çok yansımıştı.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangisi 
kendinden sonra verilen cümlenin nedeni duru­
mundadır?

A) I B) II C) III D) IV E)V

6. (I) Bazı kitaplar ilk görüşte heyecanlandırır insanı.
(II) Belki adıyla, belki kapağıyla, belki basım kalitesiy­
le... (III) Hele bir de sayfalarını çevirdikçe heyecanımız 
artıyorsa olağanüstü bir yapıtla karşı karşıya oldu­
ğumuzu haykırmanın zamanı gelmiştir. (IV) Bundan 
sonrası, yüreğlmlzdekini eşle dostla paylaşmaktır ki, 
belki de işin en zevkli yanıdır bu. (V) Sevdiklerimizle, 
kitaptaki olaylan, düşünceleri uzun uzadıya tartışmak, 
yorumlamak, onlardan yaşamla ilgili dersler çıkarmak 
kadar insanı mutlu eden ne olabilir!..

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisin­
de koşul söz konusudur?

A) I B) fi C) III D) IV E) V
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7 (I) BU günlerde kendini yorgun hissediyordu. (II) Gerçi
7- İL o â o v a  yolculuğu biraz böyle biterdi. (1.1 G u ^

iyodun, oksijenin saldırısı sarsıyor olmalı, derdi. (W) Bir 
de yaşlandım belki, diye kaygılan,rdı; (V) Yine de bu 
durumunu kimseye anlatmaz, kapalı bir kutu olmay 

sürdürürdü.

B u  parçadaki
de tahmin söz konusudur?

A) I ve II B ) lv e l

D) 111 ve IV

C) II ve V

E) IV ve V

■■Yalnız" sözcüğü aşağ.daki cüm le le rin  hangisinde 
bağlaç görevinde kullanılmıştır?

A) Bu odada yalnız oturmaktan ne anlıyorsun?

B) Dedem bu kasabada yainız yaşıyor.

C) Akşam gelirim yalnız erken bırakacaksınız beni.

D) Büyük sanatçı, ömrünün son yıllarında yalnız kaldı.

E) Bu sorunları yalnız ona anlatabilirim.

9, Aşağıdaki cümlelerden hangisinde bir yazım yan­

lışı vardır?

A) 11 Eylül 2001 ’de iç hat uçaklarından biri kaçırıldı.

B) İngilizler bu kenti 1803’te ele geçirmişler.

C) 15 Ağustos çarşamba günü tören yapılacak.

D) Burası sadece perşembe günleri açıkmış.

E) 4 Mayıs 1945te İkincrDunya Savaşı bitmiş.

10. Masallar, insana ütopik bir evrenden manzaralar çizer {)
berrak sularda yaşayan tılsımlı balıklar ( )  Kaf Dağı n-
daki efsanevi kuşlar ( )  ormanların sessiz fakat gizemli

derinlikleri ()

Bu cüm lede ayraçla gösterilen yerlere aşağıdakı- 
lerden hangisinde verilen noktalama işaretleri ge­

tirilmelidir?

A) (:) (,) (;) (■)

B )  ( :)  ( ,)  ( , )  (■■•)

C) (;) {,) (!) (■)

D) (.) (,) (;) (...)

E) (:) (,) (!) 0)

11 Ruhumuzun ele avuca sığmayan akışını gözlemek, 
i SI

onun türlü hâllerindeki incelikleri ayırdedip yazmak
" i —  IV

sanıldığından daha zahmetli bir iştir.
V

Bu cümledeki numaralanmış sözcüklerden hangi­

sinin yazımı yanlıştır?

A) I B) İl C)!H D) IV E) V

12. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anlatım bo­

zukluğu vardır?

A) Uzunca bir süredir bu konuyla ilgili bilgi ve belge­

leri topluyordu.
B) O ülkede insanların yaşama bakışı bizimkinden 

çok farklıdır.
C) Gezileri sırasında gördüğü ilginç şeyleri defterine 

not ederdi.
D) Tartışmalarda birbirimizin görüşlerine saygı gös­

termemiz gerektiğini düşünüyorum.

E) Bu sözleri, büyüklerime yaptığım saygıyı anlatabil­

mek için söyledim.

13. Fransızca, İtalyanca, İspanyolca gibi Latinceden tü ­
reyen dillere İngilizcede “ romance languages” , Fran- 
sızcada da “ langues romanes” denirdi. Onun için, bu 
dillerde şiir ya da düzyazı biçiminde yazılan öykülere 
“ romans” ya da “ roman” adı verilirdi. Zamanla, ger­
çeklere bağlı kalan uzun öykülere “roman” , gerçeklere 
uymayan, heyecan verici ve romantik öykülere de “ ro­

mans” denmeye başlandı.

Bu parçada söylenenler aşağıdaki sorulardan han­

gisine cevap olarak söylenmiş olabilir?

A) “Roman” sözcüğü hangi gelişim aşamalarından 
sonra bugünkü anlamıyla kullanılmaktadır?

B) “Roman” mı “ romans” mı daha çok okunmakta­

dır?
C) İngilizceyle öteki Avrupa dilleri arasında nasıl bir 

ilişki vardır?
D) Bir dildeki gelişmeler öteki dilleri ne ölçüde etkiler?

E) Şiir ve düz yazının aynı sözcükle adlandırılması 

sizce doğru mu?

4 Diğer sayfaya geçiniz.
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14. Yapıtlarında anlattıkları okurlarda yaşanmışlık duygusu 
uyandırıyorsa o yazar başarıya ulaşmış sayılır.

Bu cümleye göre yazarın başarısında önemli olan 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Okur sayısının çok olması

B) İlginç konular seçmesi

C) Düş gücüne seslenmesi

D) Amacın belirlenmesi

E) Gerçekmiş gibi algılanması

16. Şairlere her zaman derin bir saygı duyduğum hâlde 
bir şairin adına kart bastırıp sıfat ve meslek olarak da 
“şair” yazdırdığını gördüğümde çok şaşırmıştım. Önce 
bu şairin, şairliği bir meslek kabul ettiğini, işini gerçek­
ten de ciddiye aldığını göstermek için böyle bir yola 
başvurduğunu düşünmek istedim ama kendimi pek 
inandıramadım buna. Söz konusu olan şairlikse kişinin 
kendi kendine bu sıfatı vermeye hakkı olmadığını dü­
şündüm. Kendini şair ilan eden genç adamın, kaç oku­
runu buna inandırabildiğini, merak etmeye başladım.

Bu sözleri söyleyen biri aşağıdakilerden hangisin­
den yakınmaktadır?

A) Şairlere gereken değerin verilmemesi

B) Şairlik vasfını insanların kendi kendilerine yakıştır­
maları

C) Güzel ve nitelikli şiirlerin yazılmayışı

D) Şairliğe özenen gençlerin çokluğu

E) Şiir dilinin anlaşılmaz olması

15. (I) İnsanoğlunun tarih boyunca g® büyük korkularından 
biri olmuş kuraklık. (II) İmparatorluklar yıkmış, savaşla­
ra yol açmış, göçlere neden olmuş. (III) Kısacası insa- , 
noğlunun yaşamını altüst etmiş, içinden çıkılmaz so­
runlar yaratmıştır. (IV) Günümüz Mısır’ına baktığımızda 
ilginç b ir durumla karşılaşıyoruz. (V) Burada kuraklık, 
gerçek bir nimete dönüşmüş. (VI) Kurak çöllerin erişil- 
mezliği, buradaki birçok tarihî eseri yok olmaktan kur­
tarmış. (VII) Nem olmadığı için yapılar, içlerindeki duvar 
kabartmaları, resimler, ahşap, saz gibi organik mad­
delerle yapılan nesneler, binlerce yılı aşıp günümüze 
ulaşmış. (VIII) Üç bin yıl önce kral mezarına yerleştiril­
miş hurma, binlerce yıl öncesinin ahşap su değirmeni 
zamana direnmeyi başarmış.

Bu parça düşüncenin akışına göre iki paragrafa 
bölünmek istenirse ikinci paragraf hangi cümleyle 
başlar?

A) III *B )IV  C )V  D) VI E) VII

17. Bilimin yenilenmeye açık dinamik yapısı onun önemli 
b ir özelliğidir, kuşkusuz ama — . Pek çoğumuz için 
alışık olduğumuz bir inançtan, koşullandığımız bir dü­
şünce sisteminden kopmamız ne denli zorsa, bilimde 
de yerleşik bir varsayım ya da kuramı değiştirmek o 
denli güçtür.

Bu parçadaki boş bırakılan yere düşüncenin akışı­
na göre aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A) her hazır bilgi, eleştiri süzgecinden geçirilmelidir

B) tutarlı olması da bir ön koşuldur

C) bu, kimi zaman bir kusur oiabilir

D) bir ölçüde de tutucu olduğu söylenebilir

E) yenilik her zaman başarılı sonuçlar almaya yetmez

5
Diğer sayfaya geçiniz.



2 .0 2 0  KPSS /  GYGK

18. Karagöz oyunlannda, — . Kişiler daha perdeye çıkar­
ken çatınan ezgiden kimin geleceği anlaşılır. Osmaniı 
İmparatorluğumu oluşturan çeşitli gruplar arasındaki 
dil farklılıkları da bir güldürme öğesidir. Seslendirme­
lerin hepsini aynt kişi, Karagözcü yapar. Oyunlardaki 
otuz kırk kişiyi konuşturan hep odur.

Bu parçadaki boş bırakılan yere düşüncenin akı­
şına uygun o larak aşağıdakllerefen hangisi getiri­

lebilir?

A) kişilerin dış görünüşleri, fiziksel özellikleri çok 

önemlidir

B) kişilerin dilleri, onların geldiği toplumsal sınıfın 
özelliklerini taşır

C) kişilerin belli olaylar karşısındaki tepkileri aynıdır

D) her kişi karakter olarak farklı ama ses yönünden 

aynıdır

E) her kişinin kendine özgü müziği, türküsü ve dansı 

vardır

20. Masal dinlemeyi ve anlatmayı çok seven bir çocuk... 
Büyüyor, yazar oluyor; başarılı şiirler, öyküler yazıyor. 
19. yüzyıl Alman yazınının sevilen ve önde gelen adları 
arasında yer alıyor. Ama güzel masal anlatan arkadaşı 
Hans’la, eski bir fıçının içine girip birbirlerine masa! an­
latışlarını unutmuyor. Halk masallarından esinlenerek 
yazdığı üç öyküsünü bir araya getiren bu kitabın adı 
işte o çocukluk günlerinden geliyor: “Fıçıdan Öyküler” . 
Öykülerin hiçbiri halk masallarının yeniden yazımı de­
ğil. Ancak içine masal öğeleri serpiştirilmiş, gerçekçi 
bir masal oldukları söylenebilir.

Bu parçada sözü edilen yazarla ilgili olarak aşağı- 
dakilerden hangisine değinilmemiştir?

A) Öykünün yanı sıra başka türleri de denediğine

B) Alman yazınının tanınmış yazarlarından biri oldu­

ğuna

C) Öykülerin tümünü düş gücüyle oluşturduğuna

D) Yaşadığı dönemde adından söz ettirdiğine

E) Öykülerinin halk masallarının tekrarı olmadığına

Türkiye Geneli Deneme Smavt - İ l

19. Geçmiş, kafamızın içinde saklı kalmak istemeyip söz­
cüklere, cümlelere dönüşerek önümüzdeki satıra dö­
külmek isteyen gür bir kaynaktır. Özünü, geride kalan 
zamandan, yaşanmış olaylardan alır. Dakikaları, saat­
leri, günleri, haftalan, aylan, yılları tekrar yaşatır. “Diril­
tir.” demiyorum. Çünkü o yaşam, aslında hiçbir zaman 
ölmemiştir. Anılar, işte bu yaşananları tekrar göz önüne 
serer. Her sayfa bir yaşam yaprağıdır anı ağacında. Bu 
ağaç, tazeliğini, gövdesinin derine daldırdığı köklerin­

den alır.

Bu parçaya göre, anı yazmanın nedeni aşağıdaki- 
lerden hangisidir?

A) Geçmişi yeniden yaşatma

B) Geçmişle ilgili birikimi geleceğe bırakma

C) Birtakım sırları başkalarıyla paylaşma

D) Hızla akıp geçen zamanı değerlendirme

E) Yaşanılan zamana yeni anlamlar katma

21. Eğitim yalnızca bir bilim dalının teorik bilgilerini ya da 
teme! yaşam ve yurttaşlık bilgilerini öğrenmek değil, 
insan olma ve bir toplumda birey olarak yaşama bilgi­
lerini öğrenmektir. Aile ilk okul, anne -  baba ilk öğret­
menlerdir. Bir çocuk, aile içindeki eğitimde yakınlarını, 
arkadaşlannı, onlara nasıl davranacağını, şımarıklığın, 
sevginin, nefretin, içtenliğin dozunu öğrenir.

Bu parçadan aşağıdakiferden hangisi çıkarılamaz?

Çocuk, insan ilişkilerini öncelikle ailede öğrenir. 

Ailenin eğitimde çok önemli bir rolü vardır.

Eğitim, insanca yaşama bilgisini edinmektir.

Oyun, çocukları eğitmede önemli bir unsurdur. 

Eğitim, sadece bilimsel bilgiler edinmek değildir.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.



22. İlköğretimi bitirip ortaöğretime başladığım yıl, soluğu 
tiyatro çalışmaları da yapılan Denizli Haikevinde aldım. 
Yiyecek değiller ya, deyip çıktım yöneticilerin karşıla­
rına. O zamanlar bize, başı hep dik durmayı öğretiyor­
du büyüklerimiz. Ben, tiyatro çalışmalarına katılmaya 
geldim, sahneye çıkacağım, dedim. İlk başladığımda 
çok acemiydim. Hep küçük roller verildi bana. Hiçbiri­
ni yüksünmeden yapmaya çalıştım. Çünkü verilen her 
rolün bana bir şeyler kazandıracağını biliyordum.

Aşağıdakiierden hangisi böyle diyen kişinin özel­
liklerinden biri olamaz?

A) Yetişkinlerin önerileri doğrultusunda davranma

B) Amacına ulaşabilmek için seçim yapmadan iste­
neni yapma

C) Dileğini, aracıya gerek duymadan söyleyebilme

D) Oyunculuğuyla usta yönetmenlerin dikkatini çek­
me

E) Oynadığı her rolün kendini geliştirmesinde önemli 
olduğuna inanma

23. Hafif serin bir eylül akşamıydı. İşten çıkmış koşa koşa 
eve dönüyordum. O gün, her zaman tırmandığım, 
kıvrıla kıvrıla ilerleyen yokuş yerine, merdivenlere yö­
neldim. Merdivenler dik, yorucu ama kestirmeydi. 0  
hızla on beş yirmi basamak çıktıktan sonra, birden ya­
vaşlayıp şöyle bir etrafıma baktım. Sokak lambasının 
puslu, sarı, loş ışığında salına salına yere düşen birkaç 
hüzünlü yaprak gördüm. Sonbaharın sesi duyulmaya 
başlamıştı.

Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıdakiler- 
den hangisi söylenemez?

A) Devrik cümleler kullanılmıştır.

B) Ayrıntılardan yararlanılmıştır.

C) İnsana özgü bir nitelik doğaya aktarılmıştır.

D) Birden fazla duyuya seslenilmiştir.

E) Öykülemeye başvurulmuştur.

24 ve 25. sorulan aşağıdaki parçaya göre cevap
■ayanız.

Bir şairin şiirleri “Bütün Şiirleri”  başlığı altında basıl­
mış olarak önümüze gelebilir. (I) Biz, bu şiirlerin hepsini 
art arda yazılmış gibi algılama eğilimi içine gireriz, bu 
bir yanılgıdır. (II) Şiir, öykü gibi, roman gibi yazılmaz; 
bir şiir kitabının ortaya çıkması yıllar ister. (111) İlk önce 
dergilerde görünür şiirler, ardından zaman içinde birikir 
yayımlananlar. (IV) Derken bir ömür içinde ancak bir­
kaç kitap çıkar ortaya. (V) En sonunda bunların toplu 
baskısı gelir: “Bütün Şiirleri” . (VI) Şairin bütün şiirlerinin 
toplandığı bir kitapta, yazarın gençlik dönemi, yaşlılık 
dönemi ve ruhsal durumunu yansıtan şiirler yer alır.
(VII) Bu şiirler adım adım, aşama aşama bir ömrün ta­
nıklığını yapar.

24. Bu parçada aşağıdakiierden hangisine değinilme- 
miştir?

A) Şiir yazmayla ilgili yanlış kanılar olduğuna

B) Şiirin diğer yazınsal türlerden farklı b ir çalışma bi­
çimi gerektirdiğine

C) Şiirlerin şairin yaşantısından izler taşıyacağına

D) Şiir kitaplarının yazılmasının belli bir süre gerektir­
diğine

E) Şairlerin ancak şiirleri okunarak tanınacağına

25. Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisin­
de şiirin işlevinden söz edilmiştir?

A) II B) III C) IV D) V E); VII

7 Diğer sayfaya geçiniz.
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28 ve 27. soruları aşağıdaki parçsya göre cevap- j 
laysnız. I

Bir kişiyle konuşurken dikkat edilecek en önemli nok­
talardan biri nereye baktığınızdır. Doğrudan konuştu­
ğunuz kişiye bakmak, karşınızdaki kişiye samimiyeti­
nizi iletmenize yardımcı olur ve mesajın etkisini artırır. 
Gözlerinizi kaçırarak konuşmanız, karşınızdaki kişinin 
üstünlüğünü kabullenme olarak yorumlanır. Ancak 
doğrudan göz ilişkisi kurmak konusunda aşırılığa kaç­
mamak gerekir. Sürekli olarak bir insanın gözlerinin içi­
ne bakmak o kimsede rahatsızlık doğurabilir.

26. Bu parçanın konusu aşağıdakilerden hangisidir?

A) İnsanlar arasındaki iletişim çeşitleri

B) Konuşmanın insan hayatındaki yeri

C) Sözlü iletişimde bakışların anlamı

D) Bir konuşmada dikkat edilecek hususlar

E) Bakışların insanlar üzerindeki etkileri

28 ve 30. sorulan aşağıda verilen bilgilere göre 
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

Bir fakültede Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü’nde oku­
yan Ali, Belma, Ceyda, Dilek, Erdal, Fırat, Gül ve Ha­
şan adlı öğrenciler bitirme tezlerini roman, deneme, 
şiir ve makale alanlarından seçmişlerdir. Tezler ve öğ­
rencilerle ilgili aşağıdaki bilgiler verilmiştir:

Her alandan ikişer öğrenci tez almıştır.

Ali ve Haşan farklı alanlardan tez almıştır. 

Deneme alanından kız öğrenciler tez almıştır. 

Ceyda ve Erdal aynı alandan tez almıştır.

Belma makale alanından tez almıştır.

28. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle doğ­
rudur?

A) Ali, şiir alanından tez almıştır.

B) Ceyda, roman alanından tez almıştır.

C) Dilek, makale alanından tez almıştır.

D) Haşan ve Fırat aynı alandan tez almıştır.

E) Ali ve Gül farklı alanlardan tez almıştır.

29. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 
lıştır?

A) Haşan, şiir alanından tez almıştır.

B) Ceyda, makale alanından tez almıştır.

C) Erdal, roman alanından tez almıştır.

D) Belma ve Haşan aynı alandan tez almıştır.

E) Haşan ve Dilek farklı alanlardan tez almıştır.

27. Bu parçadan aşağıdakilerin hangisi çıkarılamaz?

A) Göz teması iletişimi etkiieyen unsurlardan biridir.

B) Konuşurken kurulan göz teması samimiyet göster­
gesidir.

C) İletişimde, alıcıda uyandırılacak tepki beden diliyle 
mümkündür.

D) Karşımızdakiyle eşitliğimizi belirlemede göz tema­
sı etkilidir.

E) Sözel iletişim dışında iletişim yolları da vardır.

30. Aşağıdakiierden hangisi roman alanından tez al­
mış olamaz?

A) Ali

D) Gül
B) Ceyda C) Erdal

E) Haşan

Diğer sayfaya geçiniz.
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31. Bir kutudaki 54 kalemden kız öğrenciler (K) ikişer tane, 
erkek öğrenciler (E) üçer tane aldığında geriye 9 kalem 
kalıyor.

Buna göre,

I. K ç ift sayıdır.

II. E tek sayıdır.

III. K = E olabilir.

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız li C) Yalnız III

D) II ve IH E) I, II ve III

34. Rakamları fa rk lı 5x37y sayısının 18 ile bölüm ünden 
kalan 7 olduğuna göre, x’in alabileceği değerler 
toplamı kaçtır?

A) 1 B) 5 C) 7 D) 9 E) 10

32. A lt alta çarpma işlemi yapan Tuncay, 46 ile 23’ü çar­
parken çarpanlar yer değiştirdiğinde aşağıda göste­
rildiği gibi 1. ve 2. satırlardaki sayıların değişmediğini 
fark ediyor.

46 23
x 23 x 46

138 138 .........>  1. satır
+92 -i-92 .........>  2. satır
1058 1058

Tuncay, ait alta çarpma işleminde farklı iki sayı çarpı- 
iırken çarpanlar yer değiştirdiğinde satırlardaki sayılar 
değişmiyorsa çarptığı sayılara ikiz sayılar adını veriyor.

Buna göre, 62’nin iki basamaklı ikiz sayılarının top­
lamı kaçtır?

A) 104 B) 114 e f i ı s

35. Aşağıda köşelerindeki çemberlerde tam  sayıların yazılı 
olduğu üç tane kareden oluşan bir düzenek verilmiştir.

Bu düzenekte her karenin içinde yazılı oian sayının ka­
resi bu karenin köşelerinde bulunan çemberlerde yazılı 
olan sayıların toplamına eşittir.

Buna göre, m + n toplamı kaçtır?

A) 50 B) 60 : C) 65 D) 70 E) 75

D) 120 E) 124

33. Birbirinden farklı x ve y  pozitif tam sayıları için

5 • x  sayısı b ir tam  sayının karesidir.

18 • ( x - y )  sayısı bir tam sayının küpüdür.

Buna göre, x + y toplamının en kü çü k  değeri kaç­
tır?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 26

s

36. x  ve y pozitif tam sayıdır.

— =  - I  ve EBOB(x, y) = 10 olduğuna göre, y -  xfar> 
y  9

kı kaçtır?

A) 50 B)56 î C )70 D )84 ; E}90

9 Diğer sayfaya geçiniz.
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37. |x -s - jx -6 |-2 1 1  = 13

eşitliğini sağlayan x  gerçel sayılarının toplamı kaç­
tır?

A) 29 B) 27 C) 26 D) 25 E) 23

41. Sayr doğrusu üzerinde bir x  sayısına uzaklığı en fazla 
n birim olan sayılann belirttiği bölge xn iie gösteriliyor.

Buna göre, 6 10 ve 2014 bölgelerin in her ikisinde de 
bulunan noktalar aşağıdakilerden hangisi ile gös­
terilir?

A)134 B)124 C)115 D)114 E)104

g \ 3x + 4 / 2 \4x +10

2 j  =  15 /

olduğuna göre, x kaçtır?

A )-4 B )-3 C) -2 D) 0 E)2

39. Başlangıçta içlerinde belirli bir miktar kum bulunan 
eşit hacimli silindir şeklindeki x, y, z kovalarına bir ço­
cuk tarafından birbirinden bağımsız olarak uygulanan 
işlemler ve sonuçlan aşağıda belirtiliyor:

x ’te bulunan kumun tamamı y ’ye eklenirse y ko­
vasından bir m iktar kum taşıyor.

x ’te bulunan kumun tamamı z ’ye eklenirse z ko­
vası taşmadan tam doluyor.

z’de bulunan kumun tamamı y ’ye eklenirse y ko­
vasının bir kısmı boş kalıyor.

Başlangıçta x, y, z kovalarında bulunan kum mik­
tarları sırasıyla hx, hy, hz olduğuna göre, aşağıdaki
sıralamalardan hangisi doğrudur?

A) hx > hy > h2 B) hv > h_ > h C )hy > h x > h 2

D) h > h  > h E)hz > h y > h ,

42.
c4x , c6x , c7x 5 + 5  -4-5 _  25~3
56x +  58x +  59x 

olduğuna göre, x kaçtır?

A)1 B) 3 C) 5 D)10 E) 15

43. (1 +  V I ) 2 ( 3 - 2 4 2 ) işleminin sonucu kaçtır?

A) 3 B) 2 4 2  C) 4 2  D) 1 E) -1

9 !+  1 0 !-8 !
8 ! - 7 !

işleminin sonucu kaçtır?

A) 84 B) 96 C) 112 D) 126 E) 144

44. Murat, bankadan çektiği krediyi her ay 250 TL ödeye­
rek bitirmeyi planlıyor. İlk 8 ay boyunca 150 TL, son­
raki her ay 450 TL ödeyerek bankaya olan borcunu 
krediyi çektiği sürenin üçte ikisinde bitiriyor.

Buna göre, Murat'ın bankadan çekdiği kredi top­
lam kaç TL’dir?

A) 9.000 B) 10.000 C) 12.000

D) 15.000 E) 16.000

10
Diğer sayfaya geçiniz.



45. Aşağıdaki şekilde bir sinema salonunun koltuk düzeni 
verilmiştir:
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Ekran •

Bu sinema salonuna bir film için bilet aimaya gelen 3 
arkadaş bilet gişesindeki görevliye yanyana koltuklar­
da oturmak istediklerini söylüyor. Görevli A, E ve K sı­
ralarının dolu olduğunu ve diğer sıralarda da yan yana 
üç boş koltuğun bulunmadığını söylüyor.

Buna göre, bu sinema salonundaki koltukların en 
az kaçta kaçı doludur?

A> !  B> !  c > i

47. Bir manavın tanesini 200 kuruşa aldığı 8 tane limonun 
3 tanesi çürüyor.

Manav satış sonunda ne kâr ne zarar ettiğine göre, 
1 limonu maliyet fiyatının yüzde kaç fazlasına sat­
mıştır?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

Türkiys Geneli Denems Sınavı - II

V, v 2

A ve B noktalarından iki araç aynı anda birbirlerine 
doğru harekete başlıyor ve C noktasında karşılaşıyor­
lar.

Bir toptancı bir A  ürünün tanesini 9 TL’den satmakta 
ve sattığı her 50 ürün için fazladan 6 tane ürün hediye 
etmektedir. Bu toptancıya gelen Burak, b ir miktar ürün 
aldıktan sonra hediye edilen ürünlerle birlikte toplam 
170 ürüne sahip olmuştur.

Buna göre, Burak satın aldığı ürünler için kaç TL 
ödemiştir?

A) 1280 B) 1296 C) 1348

D) 1352 E) 1368

49. Şeker oranı %35 olan 30 gram şeker su karışımına 
2 0  gram şeker eklenirse oluşan yeni karışımdaki 
şeker yüzdesi kaç olur?

A) 54 B) 56 C) 61 D) 65 E) 68

50. Gazete ve dergi okuyanların bulunduğu 28 kişilik bir 
toplulukta sadece gazete okuyanların sayısı her ikisini 
de okuyanların sayısının 2 katından 4 eksiktir.

Toplulukta sadece dergi okuyan 8  kişi olduğuna 
göre, dergi okuyan kaç kişi vardır?

A) 16 B) 15 C) 14 D) 12 E) 10

11
Diğer sayfaya geçiniz.



2 0 2 0 k p s s  / gygk TQrkíye Geneii Deneme Sınavı -  f!

51. Emre 4 günde bir çim sulamaktadır.

Çimleri ilk kez salı günü suladığına göre, 18. kez 
hangi gün sular?

A) Cumartesi B) Pazar

C) Pazartesi D) Çarşamba

E) Perşembe

54 .

Ürün Üretim İçindeki Payı (%)

Arpa 30

Buğday 40

Pirinç 20

Mercimek 8

Mısır 2

52. Bir torbada 3 mavi, 5 kırmızı, 2 siyah top vardır.

Çekilen top torbaya atılmamak üzere, torbadan 
çekilen üç topun üçünün de farklı renkte olma ola­
sılığı kaçtır?

A) -3  B) j  C) -̂ 2 ° )  ~2Ö ^ 2 4

/  P irine \
/  A rp a  \

...  70° L100° \

\ 70°y^60° I
\  B u ğ d a y  / 6 D ° \  M e rcim e k /

■. /  Mısır \  /

Yukarıdaki tabloda bir çiftçinin ektiği beş farklı ürünün 
üretimdeki payları ve dairesel grafikte bu ürünlerin 
ekim masrafları verilmiştir.

Alınan toplam ürün 200 ton ve tüm ürünlerin ekim  
masrafı 18.000 TL olduğuna göre, 1 ton pirincin 
maliyeti kaç TL’dir?

A) 70 B) 85 C)100 D) 125 E) 150

53. Doğrusal grafikte iki mumun yanmaya başladıktan 
sonra boylarında oluşan değişim gösterilmektedir.

Boy (cm)

45 

30

10 18 Zaman (saat)

Buna göre, bu iki mum aynı anda yanmaya başta-
5

diktan kaç saat sonra birinin boyu diğerinin katı 

olur?

A) 2 - B )4  C) 6 D) 8 E) 9

1 2

Diğer sayfaya geçiniz.
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55 - 57. soruları aşağıdaki bilgilere göre birbirin­
den bağımsız olarak cevaplayınız.

Ali, Berfin, Cemal, Demet ve Ersin 1’den 15’e kadar 
doğal sayıiaria numaralandırılmış 15 topun bulunduğu 
bir torbadan her biri torbaya geri atmadan üçer top 
çektikten sonra kendi çektikleri numaraların toplamını 
birbirine söyledikleri bir oyun oynuyorlar.

58.

55. Ali, Berfin, Cemal, Demet ve Ersin birbirlerine aynı sa­
yıyı söylüyorlar.

Buna göre, birbirlerine söyledikleri sayı kaçtır?

ABC üçgeninde 

[CE] _L [AB]

[AD] 1  [BC]

|AB| = 24 cm 

[AD| = 8 cm 

jBCj = 18 cm ve 

[EC| = x  cm ’dir.

Yukarıdaki verilere göre, |EC| = x kaç cm’dir?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

A) 20 B) 24 C) 25 D) 30 E) 36

56.

Berfin’in söylediği sayı Ali’nin söylediği sayıdan 3 
fazla

Cemal’ln söylediği sayı Berfin’in söylediği sayı­
dan 4 fazla

Demet’in söylediği sayı Cemal’ in söylediği sayı­
dan 5 fazla

Ersin’in söylediği sayı Demet’in söylediği sayıdan
6 fazladır.

Buna göre, Demet’in elindeki numaralar toplamı 
kaçtır?

A) 16 B) 19 C) 23 D) 28 E) 34

57. Ali, Berfin, Cemal, Demet’in sırasıyla 27, 6 ,16 , 37 sa­
yılarını söylüyor.

Buna göre, Ersin’in elindeki topların numarasının 
en büyüğü ile en küçüğü arasındaki fark en çok 
kaçtır?

59. Kısa kenarının uzunluğunun uzun kenarının uzun- 

luğuna oranı olan dikdörtgenin alanı 300 cm2

olduğuna göre, çevresi kaç cm’dir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

60.

A) 6 B) 7 C) D) 9 E) 10

ABCD dikdörtgen,

|AB| -  4 cm,

|BC| = 10 cm

Şekildeki ABCD dikdört­
geni [AD] kenarı etrafında 
360° döndürülüyor.

Buna göre, elde edilen cismin hacmi kaç cm ^ü r?

A) 16071 B) 2407i: C) 30071

D) 36071 E) 40071

€ 13
GENEL YETENEK TESTİ BİTTİ. 

GENEL KÜLTÜR TESTİNE GEÇİNİZ.



1, Bu testte 60 soru vardır. , , . . .
Lisans 2> cevaplarınızı, cevap kağıdının Genel Kültür Testi için aynian kısmına işaretleyiniz.

1. Tarih öğretmeni Ersin Bey, öğrencilerinden Nadire’ye 
Türk adının anlamı konusunu ödev vermiştir. Nadire 
hazırladığı ödevde Türk adının anlamlarından beşini 
yazmış ancak Ersin Bey bunlardan birinin yanlış oldu­

ğunu belirtmiştir.

Buna göre Ersin Bey’in, Nadire’nin ödevinde yanlış 
olduğunu belirttiği ifade aşağıda kilerden hangisi­

dir?

A) Olgunluk Çağı

B) Miğfer

C) Nizam Sahibi

D) Töreli

E) Gürz

2. Aşağıdaki Türk-İslam bilim insanlarından hangisi­

nin

4.

A) Cabir ibn 
Hayyan

B) ibn-i Sina

C) İmam Gazali

D) İbn-i Rüşd

E) Bîrûnî

Modern kimyanın kurucu­
su olarak kabul edilir.

İslam âleminde Şeyh 
el-Reis, Batı’da Avicenna 
adıyla anılmıştır.

Nizamiye Medresesi’nde 
müderrislik yapmıştır.

Batı’da Averreos ola­
rak anılmış, tıp ve optik 
çalışmalarında gözün 
retina tabakasının işlevini 
açıklamıştır.

İslam dünyasında Mual- 
lim-i Sani (İkinci Öğretmen) 
olarak anılmıştır.

3. Aşağıdakilerden hangisi Anadolu Selçuklu Devleti 
Dönemi medreselerinden biri değildir?

A) İnce Minerali Medrese

B) Karatay Medresesi

C) Koca Haşan Medresesi

D) Sahn-ı Seman Medresesi

E) Caca Bey Medresesi

T ra b z o n  R u m  

im p a ra to rlu ğ u  

B u lg a r  K ra llığ ı T ra b z o n  v e  çevresi 

B alkanlar'ın  * ...9

d o ğ u s u

. Osmarili Devleti 
kurulduğu sırada 

Yakın Doğu,: Anadolu 
vs Balkarilar’daki 

devletler ..

C .—
K ü ta h ya  ve  çevresi A _ ___

Mısır, S u riye , H ic a z.

Filistin v e  Lü b n a n

Yukarıda A, B ve C harfleriyle gösterilen yerlere 
gelecek olan devletler aşağıdaki seçeneklerden 
hangisinde sırasına uygun verilmiştir?

A) Memlûkler -  İlhanlIlar -  Germiyanoğullan

B) Eyyûbiler -  İlhanlIlar -  Hamitoğulları

C) Eyyûbiler -  Babürşahlar -  Germiyanoğullan

D) Memlûkler -  İlhanlIlar -  Hamitoğulları

E) Memlûkler -  İlhanlIlar -  Karesioğulları

A ltın  O rd a  D evle ti 

K a rad en iz  v e  H aza r 

denizlerinin  kuzeyindeki 

bozkırlar

B. —
D o ğ u  A n a d o lu , 

İran v e  Irak 

dolayları

Padişahın vekilidir. Onun mührünü taşır ve savaş 
zamanında Serdar-ı Ekrem unvanıyla orduya ko­

muta eder.

Divandaki büyük davalara bakar. Kadı ve müder­
rislerin tayin ve terfi işleriyle de ilgilenir.

Yazışmalara bakar. Padişahın ferman ve beratla­
rına tuğra çeker. Ayrıca fethedilen toprakları tah­

rir defterine kaydeder.

Devletin gelir ve giderleriyle ilgilenir.

Aşağıdaki Divanıhümayun üyelerinden hangisinin 
görevi yukarıda tanımianmamıştır?

A) Sadrazam

B) Defterdar

C) Yeniçeri Ağası

D) Nişancı

E) Kazasker

Diğer sayfaya geçiniz
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6. Halil İnalcık, “ İnsanlar doğası gereği topluluk hâlinde 
yaşar. Kendi hâllerine bırakılırsa aralarında çatışma ve 
düşmanlık ortaya çıkar. Her insanı kendi yeteneğine 
göre yerinde tutmak, kendi hakkına razı etmek ve baş­
kasının hakkına saldırmasını engellemek için önlem 
gerekir. Yoksa nizam kalmaz...” demiştir.

Bu doğrultuda kamu nizamını korumak için 
OsmanlI hukuku;

i. İslam hukuku,

II. örfî hukuk,

III. fethedilen bölgelerde önceden uygulanan kanunlar 

temellerinden hangileri üzerine kurulmuştur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) II ve III E) 1,11 ve III

7. OsmanlI Devleti’nde toprağın mülkiyetinin devlete 
ait oiması;

I. büyük toprak ağalarının,

II. feodal bir sistemin,

III. vergilerin şer’î  ve örfî olarak ayrılmasının 

durumlarından hangilerinin oluşmasını engellemiştir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

İS

8. —  1718-1730 yılları arasını kapsar. Bu dönemin pa­
dişahı — , sadrazamı —  ve ünlü nakkaşı ise — 'dir.

Yukarıda boş bırakılan yerlere sırasıyla aşağıdaki 
seçeneklerden hangisinde yer alan ifadeler gelme­
lidir?

A) Lale Devri -  IH. Ahmet -  Nevşehirli Damat İbrahim 
Paşa -  Nedim

B) Nizam-ı Cedit Devri -  İli. Selim -  Nevşehirli Damat 
İbrahim Paşa -  Levni

C) Nizam-ı Cedit Devri -  III. Ahmet -  Nevşehirli Damat 
İbrahim Paşa -  Levni

D) Lale Devri -  III. Ahmet -  Nevşehirli Damat İbrahim 
Paşa-Levni

E) Lale Devri -  III. Selim -  Nevşehirli Damat İbrahim 
Paşa -  Levni

9. 1853-1856 Osmanlı-Rus Savaşı (Kırım Savaşı) sonu­
cunda Paris Antlaşması imzalanmıştır.

Aşağıdakilerden hangisi Paris Antlaşmasının hü­
küm lerinden biri değildir?

A) Osmanlı Devleti bir Avrupa devleti sayılacak.

B) Boğazlar, bütçesi ve bayrağı ayrı uluslararası bir 
komisyonun yönetimine bırakılacak.

C) Karadeniz tarafsız hâle getirilerek tüm devletlerin 
ticaret gemilerine açık, savaş gemilerine kapalı 
olacak.

D) Osmanlı Devleti ve Rusya, Karadeniz'de savaş 
gemisi bulundurmayacak ve tersane kurmayacak.

E) Osmanlı Devleti’nin toprak bütünlüğü Avrupa dev­
letlerinin garantisi altında olacak.

10. Osmanlı egemenliğindeki tüm toplulukları din, dil, ırk 
farkı gözetmeksizin kaynaştırmak ve yeni b ir Osmanlı 
toplumu meydana getirmek amacıyla yapılan çalışma­
lardan biri de Tanzimat Fermanı’nın ilanıdır.

Aşağıdakilerden hangisi Tanzimat Fermanı’nın 
kapsamında yer almaz?

A) Rüşvet ve iltimasın kaldırılması

B) Tercüme Odalarının kurulması

C) Askerlik işlerinin bir düzene konulması

D) Vergilerin herkesten gelirine göre düzenli olarak 
alınması

E) Herkesin mal ve mülk sahibi olması ve bunu miras 
olarak bırakabilmesi

11. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nde Tan­
zimat Dönemi’nde yaşanan ilklerle ilgili doğru bir 
bilgi değildir?

A) İlk resim sergisinin açılması

B) İlk mizah dergisinin çıkarılmaya başlanması

C) İlk resmî gazetenin yayın hayatına girmeşi

D) İlk özel Türk gazetesinin yayın hayatına girmesi

E) İlk kadın dergisinin çıkanlmaya başlanması

15 Diğer sayfaya geçiniz.
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12. Mustafa Kemal'in Derne ve Tobruk’ta, Enver Bey’in 
Bingasi'de mücsds’s etîiği vs Osmsnh Devletî’nin 
Kuzey Afrika’daki siyasi varlığını sona erdiren sa­
vaş aşağıdakilerden hangisidir?

Â) Trablusgarp

B) I. Dünya

C) Dömeke

D) 93 Harbi

E) I. Balkan

Millî Mücadele’yi olumsuz etkileyen Rum cemiyetleri 
arasında Mavr-i Mira, Pontus Rum ve Etnik-i Eterya 
gibi cemiyetler bulunur.

Aşağıdaki cemiyetlerden hangisi Rum cemiyetle­
rinin zararlı faaliyetlerine karşı mücadele etmek 
amacıyla kurulan millî cemiyetlerden biri değildir?

A) İzmir Redd-i İlhak Cemiyeti

B) Kilikyalılar Cemiyeti

C) Trakya Paşaeli Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti

D) Trabzon Muhafazaa-i Hukuk-u Millîye Cemiyeti

E) İzmir Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti

13.

Yenenler, yenilenlerden toprak ve tazminat alma­
yacak

Savaş sonunda dünya barışını sağlamak için 
uluslararası bir teşkilat kurulacak

Boğazlar her devletin ticaret gemisine açık olacak 

Devletler arasında gizli anlaşmalar yapılmayacak

8  Ocak 1918’de yayımlanan, I. Dünya Savaşı’nı bi­
tiren ateşkes anlaşmalarının imzalanmasında etkili 
olan ve içeriğinde yukarıdaki maddeleri de bulun­
duran belge aşağıdakilerden hangisidir?

A) Monroe Doktrini

B) Atlantik Bildirisi

C) Wilson İlkeleri

D) Balfour Deklarasyonu

E) Sykes - Picot Antlaşması

14. Mustafa Kemal’le ilgili olarak aşağıdaki bilgilerden 
hangisi doğru değildir?

A) I. Dünya Savaşı’nda mücadele ettiği ilk cephe Kaf­
kas Cephesi’dir.

B) İlk görev yeri, Şam’daki V. Ordu’dur.

C) 31 Mart İsyanı’nın bastırılmasında, Hareket Ordu- 
su’nda görev almıştır.

D) Devlet ve toplum hayatını ilgilendiren konularla 
ilgili yazılarının bulunduğu M edeni B ilg iler eserini 
Afet İnan derlemiştir.

E) Fikir hayatını etkileyen aydınlar arasında Namık 
5 Kemal, Tevfik Fikret, Ziya Gökalp ve Mehmet Emin

Yurdakul bulunur.

16. Aşağıdaki maddelerden hangisi Mustafa Kemal’in
“Sine-i Millete” dönmesiyle sonuçlanan, Millî Müca-
dele’nin amaç, yöntem ve gerekçesinin belirlendiği
Amasya Genelgesi’nde yer almaz?

A) Manda ve himaye kabul olunamaz.

B) Vatanın bütünlüğü, milletin bağımsızlığı tehlikededir.

C) Milletin bağımsızlığını, yine milletin azim ve kararı 
kurtaracaktır.

D) İstanbul Hükümeti, üzerine düşen görev ve sorum­
luluğu yerine getirememektedir.

E) Her türlü tesir ve denetimden uzak millî bir heyetin 
kurulması gerekmektedir.

17. TBMM’nin Ankara’dan Kayseri'ye taşınması tartış­
maları aşağıdaki savaşlardan hangisinin sonucun­
da yaşanmıştır?

A) Gediz Taarruzu

B) I. İnönü Savaşı

C) Kütahya-Eskişehir Muharebeleri

D) Sakarya Meydan Muharebesi

E) Dumlupınar Meydan Muharebesi

18. Konferans dilinin Fransızca olduğu ve İsviçre’de 
düzenlenen Lozan Konferansı’na “gözlemci” sıfa­
tıyla katılan devlet aşağıdakilerden hangisidir?

A) Sovyet Rusya

B) İtalya

C) Japonya

D) Fransa

E) ABD

Diğer sayfaya geçiniz.
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19. Rejim tartışmalarını sonlandıran, devlet başkanı 
sorununun çözüldüğü, 1921 Anayasası’nda önemli 
değişiklikleri de beraberinde getiren gelişme aşa- 
ğıdakilerden hangisidir?

A) Saltanatın kaldırılması

B) Cumhuriyet’in ilanı

C) Halifeliğin kaldırılması

D) 1924 Anayasası’nın kabulü

E) Şer’îye ve Evkâf Vekâletinin kaldınlması

23. Atatürk’ün, “Türkiye halkı yüzyıllardan beri bağımsız 
yaşamış ve bağımsızlığı, yaşamın bir gereği olarak 
düşünmüş bir kavmin kahraman evlatlarıdır. Bu millet 
bağımlı yaşamamıştır. Yaşayamaz ve yaşamayacak­
tır.” sözü aşağıdaki ilkelerden hangisiyle doğrudan
ilgilidir?

A) Cumhuriyetçilik

B) Laiklik

C) Devletçilik

D) Milliyetçilik

E) Halkçılık

20. Cumhuriyet Dönemi’nin millî sağlık politikası için­
de aşağıdakilerden hangisi yer almaz?

A) Nüfusu artırmak

B) Bulaşıcı hastalıklarla mücadele etmek
-

C) Numune hastaneleri ve doğumevleri açmak

D) Sağlık hizmetlerini köylere kadar götürmek

E) Darülacezeyi kurmak

21. Atatürk Dönemi'nde Türk kadını için yapılan çalış­
malar arasında aşağıdakilerden hangisi yer almaz?

A) Siyasi hakların tanınması

B) Boşanma hakkının verilmesi

C) Kızlık soyadını kullanma hakkının verilmesi

D) Çocuğun velayetim alma hakkının verilmesi

E) Mirasta ve şahitlikte erkeklerle eşit olma hakkının 
verilmesi

22. Atatürk’ün, “Türkiye Cumhuriyeti şeyhler, dervişler, 
müritler memfeketi olamaz.” sözü aşağıdaki çalış­
malardan hangisiyle doğrudan ilgilidir?

A) Tevhid-Î Tedrisat Kanunu’nun çıkanlması

B) Erkan-ı Harbiye Vekâletinin kaldırılması

C) Kabotaj Kanunu’nun yürürlüğe girmesi

D) Tekke, zaviye ve türbelerin kapatılması

E) Halk Fırkasının kurulması

24. Aşağıdakilerden hangisi Tevfik Rüştü Aras’ın Dış 
işleri Bakanı sıfatıyla imza attığı gelişmelerden biri 
değildir?

A) Lozan Barış Antlaşması

B) 1926 Ankara Antlaşması

C) Balkan Antantı

D) Montrö Boğazlar Sözleşmesi

E) Sadabat Paktı

25. Demokrat Parti Dönemi uygulamaları arasında;

I. Halkevlerinin kapatılması,

II. Köy Enstitülerinin kapatılması,

III. Varlık Vergisi Kanunu’nun yürürlükten kaldırılması 

gelişmelerinden hangileri yer alır?

A) Yalnız I B) Yalnız Iİ C) Yalnız Eli

D) I ve II E) II ve III

26. 30 Aralık 1963'ten itibaren “Yeşil Hat”  olarak adlan­
dırılan hattın çizilmesine sebep olan gelişme aşa- 
ğıdakilerden hangisidir?

A) Ermenilerin “Hocalı Katiiamı”nı gerçekleştirmesi

B) Hindistan ve Pakistan arasında “Keşmir” sorunu­
nun yaşanması

C) Kıbrıs’ta “Kanlı Noel” olayının yaşanması

D) Kore'nin ikiye ayrılması

E) Almanya’nın ikiye ayrılması

17
Diğer sayfaya geçiniz.
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27. Aşağıdakilerden hangisi Ocak 1992’de başta Türk 
d ilin in konuşulduğu ve Türkiye ’ye komşu ülkeler 
olmak üzere, gelişmekte olan ülkelerin kalkınmala­
rına yardımcı olmak, ekonomik, teknik, sosyo-kül- 
tü re l ve eğitim alanlarında işb irliğ i yapm ak amacıy­

la kurulan teşkilatlar?

A) BDT B) TİKA C) AET

D) KEİ E) TÜRKSOY

ran tarihinde gündüz sürelerinin farklı olmasınm 
nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Başlangıç meridyenine uzaklıkları

B) Ekvatora uzaklıkları

C) Kıyı şekilleri

D) Bakı durumları

E) Bulutluluk oranları ,

29- Türkiye’de dağların doğu-batı yönlü uzanmasına bağlı 
olarak özellikle de kuzey ve güney kıyılarda denizetlik 

iç kesimlere çok fazla sokulamaz.

Buna göre, aşağıdaki verilenlerden hangisi bu du­
rumun sonuçları arasında yer almaz?

A) İç bölgelerde tarım ürünü çeşitliliğinin az oması

B) Kıyılarda orman örtüsünün fazla olması

C) İç bölgelerde sıcaklık farklarının fazla olması

D) Kıyılarda yağışın miktannın fazla oması

E) İç bölgelerde dağların güney yamaçlarının daha 

sıcak olması

30. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye ’nin fiz ik i özellikle­
rinden biri değildir?

A) Ortalama yükseltisi batıdan doğuya doğru genelde 

artmaktadır.

B) Kıyı kesimlerinde doğal bitki örtüsü maki veya or­

mandır.

C) Batı, kuzey ve doğusunda etkin fay hatları bulunur.

D) Dağlık ve engebeli alanlarda dağınık yerleşmeler 
yaygındır.

E) Batıdaki graben tabanları alüvyal topraklarla kap­

lıdır.

31. Dağlann kıyı çizgisine dik olarak uzanması Ege 
Bölgesi kıyılarında aşağıdaki özelliklerden hangisi­
ni e tk ilem em iştir?

A) Kıyı uzunluğunun fazla olması

B) Yarımada ve ada sayısının çok olması

C) Doğal bitki örtüsünün maki olması

D) İç kesimlere ulaşımın kolay olması

E) Doğal limanların sayısının fazla olması

32. Türkiye’de aşağıdaki enerji kaynaklarından hangisi 
elektrik üretiminde kullanılmamaktadır?

A) Jeotermai kaynaklar

B) Radyoaktif mineraller

C) Doğai gaz

D) Kent çöplükleri

E) Rüzgâr

3 3 . Aşağıda verilen il çiftlerinden hangisinde yıl içeri­
sinde nüfus değişiklikleri diğerlerinden daha çok 

görülür?

A) Mersin - Burdur

B) Antalya - Adana 

G) İsparta - Adana

D). Hatay - Mersin

E) Antalya - Kahramanmaraş

18 Diğer sayfaya geçiniz.
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34. Aşağıdakiierden hangisi, Türkiye’de deniz balıkçı- 
Sığının istenilen düzeyde olmamasının nedenlerin­
den biri değildir?

A) Açık deniz balıkçılığı yerine kıyı balıkçılığının yapıl­
ması

B) Çevre denizlerin tuzluluk oranlannın az olması

C) Yeterli soğutma ve depolama sistemlerinin bulun­
maması

D) Av teknelerinde soğutma sistemlerinin yeterli ol­
maması

E) Zamansız ve aşırı avlanma yapılması

35.

I. Karabük

II. Afşin

III. İskenderun

IV. Soma

Yukarıda verilen merkezlerden hangilerinde de- 
mir-çelik fabrikası bulunmaktadır?

A) I ve il B) I ve III C) II ve III

D) II ve IV E) 111 ve IV

36. Türkiye’de, aşağıdaki endüstri kollarından hangisi 
diğerlerinden daha yaygındır?

A) Çay işleme

B) Otomotiv

C) Cam

D) Demir-çelik
LU Çimento

İklim koşullan göz önüne alındığında yukarıdaki 
haritada gösterilen merkezlerden hangisinde yazın 
tarımda sulama gereksiniminin diğerlerinden daha 
fazla olması beklenir?

A) İv e  II B) İve  III C) II ve III

D) II ve IV E) III ve IV

38.

I. Kenevir

II. Arpa

III. Haşhaş

IV. Soya fasulyesi

Türkiye’de, yukanda verilen tanm ürünlerinden han- 
gııennın üretim siânsân devıet denetimi sıtındsdsr r

A) İv e  II B) İv e  İli C) i ve IV

D) II ve İli E) II ve IV

39. Erozyon dış kuvvetler tarafından toprağın üst kısmının 
süpürülmesidir.

Aşağıda verilenlerden hangisi erozyonu önleme 
çalışmalan içerisinde yer almaz?

A) Tarlaların eğime dik sürülmesi

B) Eğimli arazilerde taraçalandırma yapılması

C) Nadas uygulaması yerine nöbetleşe ekim yapılması

D) Bitki örtüsünün cılız olduğu alanlarda ağaçlandır­
ma yapılması

E) Otlak ve çayır alanlarının tarım alanına dönüştürül­
mesi

Haritada numaralarla gösterilen illerden hangisi, 
iklim özelliklerine bağlı olarak güneş enerjisinden 
diğerlerine göre daha fazla yararlanabilir?

A) İ B) II C) III D) IV E) V

41. Yaz aylarının yağışlı geçtiği yerlerde buğdaydan alınan 
verim düşük olmaktadır.

Buna göre, aşağıda verilen illerden hangisinde 
buğdaydan alınan verim diğerlerinden daha dü-
şüktür?

A) Çorum

B) Tokat

C) Amasya

D) Artvin

E). Yozgat

19
Diğer sayfaya geçiniz.
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I. Bayburt 

li. Zonguldak

III. Çorum

IV. Giresun

Doğal bitki örtüleri göz önüne alındığında, yukarı­
daki illerin hangilerinde ormancılık etkinlikleri ve 
ormana dayalı endüstrinin diğerlerinden daha fazla 

gelişmiş olması beklenir?

A) I ve II B) I ve III C) II ve III

D) II ve IV E) III ve IV

43. Aşağıdaki grafikte Türkiye’de hayvan varlığının bazı 
yıllara göre değişimi verilmiştir.

Milyon baş

6 0 ...................................................................

5 0 ...............................................  ...........

Grafikteki bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi
söylenebilir?

A) En fazla e t üretimi koyundan yapılmıştır.

B) Sığır sayısı 20 milyon başın üstüne bir kez çıkmıştır.

C) 2019’da grafikte verilen toplam hayvan sayısı yak­
laşık 60 milyona ulaşmıştır.

D) Keçi sayısındaki azalma koyun sayısına göre daha 

fazladır.

E) 2017 yılında keçi ve sığır sayısı toplamı koyun sayı­
şından fazladır.

44. Tarımsal nüfus yoğunluğu, tarımla uğraşan nüfusun 
tanm arazilerine oranlanmasıyla bulunur.

Aşağıdaki grafiklerde beş bölgenin tanm alanı ve ta ­
rımda çalışan nüfusu gösterilmiştir.

Tarım Alanı Tarımda Çalışan Nüfus

Grafiklerdeki bilgilere göre hangi bölgenin tarımsal 
nüfus yoğunluğu daha fazladır?

A) I B )ll C) (Et D) IV E) V

45.

I. Yıl içindeki mevsimsel nüfus değişimleri fazladır.

II. Dağınık kırsal yerleşmeler oldukça yaygındır.

İli. Nüfus yoğunluğu Türkiye ortalamasının altındadır, 

özelliklerinden hangileri Antalya ve Muğla illerinin 
nüfus özellikleri için benzerdir?

A) Yalnız l B) Yalnız II C) Yalnız III

D) İv e  III E) II ve III

46. 4721 Sayılı Türk Medeni Kanunu’nun 9. maddesine 
göre, fiil ehliyetinin şartları arasında aşağıdakiler- 
den hangisi yoktur?

A) Ergin olma

B) Ayırt etme gücüne sahip olma

C) Hak ehliyetine sahip olma

D) Kısıtlı olmama

E) Tüzel kişi olmama

4 7 . 4721 Sayılı Türk Medeni Kanunu’nun 8 . maddesine 
göre, “Her insanın hak ehliyeti vardır. Buna göre bü­
tün insanlar, hukuk düzeninin sınırları içinde, haklara 
ve borçlara ehil olmada eşittirler.” hükmünden yola 
çıkılarak hak ehliyetinin tem el ilkelerinin aşağıda- 
kilerden hangisi olduğu söylenebilir?

A) G ene llik -eş itlik

B) Tarafsızlık-değişkenlik

C) Süreklilik -  düzenlilik

D) D eğişkenlik-süreklilik

E) E ş itlik -düzen lilik

2 0
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I. “Türkiye Devleti’nin hükümet şekli Cumhuriyet’tir.” 
ibaresinin eklenmesi

II. “Devletin dini İslam’dır.”  hükmünün çıkarılması

III. “Türkiye Devieti’nin cumhuriyetçi, milliyetçi, halkçı, 
devletçi, laik ve inkılapçı” olduğunun belirtilmesi

Yukarıdaki konulardan hangileriyle ilgili olarak 
1921 Anayasası’nda değişiklik yapılmıştır?

A) Yalnız l B) Yalnız li C) Yalnız H!

D) i ve II E) İl ve İH

4 8 . 51. 1982 Anayasssı’na göre, Devlet Denetleme Kurulu 
aşağıdakilerden hangisini denetleyemez?

A) Silahlı kuvvetler

B) Yargı organları

C) Kamuya yararlı dernek ve vakıfar

D) İşçi ve işveren meslek kuruluşları

E) Devlet ve öteki kamu tüzel kişileri

49. Aşağıdakilerden hangisi bakımından alınacak ted­
birler 1982 Anayasası’na göre eşitlik ilkesine aykırı 
sayılabilir?

A) Çocuklar

B) Yaşlılar

C) Harp ve vazife şehitlerinin dul ve yetimleri

D) Kadınlar

E) İşçiler

52. 1982 Anayasasına göre, aşağıdakilerden hangisi 
Millî Güvenlik Kurulu üyesi değildir?

A) Cumhurbaşkanı yardımcıları

B) Hava Kuvvetleri Komutanı

C) Adalet Bakanı

D) Millî Savunma Bakanı

E) Jandarma Genel Komutanı

Aşağıdakilerden hangisi, yetki genişliği ilkesi çer- 
çevesince merkezî idare adına, merkeze danışma­
dan karar alabilir?

A) Kaymakam

B) Belediye başkanı

C) Vali

D) İl idare şube başkanı

E) İlçe idare şube başkanı

50. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye Büyük Millet Mec- 
lisi’nin bilgi edinme ve denetim yolları arasında yer 
almaz?

A) Yazılı soru

B) Gensoru

C) Meclis araştırması

D) Genel görüşme

E) Meclis soruşturması

Aşağıdakilerden hangisi idari vesayet örnekleri 
arasında yer almaz?

A) İstanbul Valiliği - İstanbul Büyükşehir Belediyesi

B) İçişleri Bakanı - Çankaya Belediyesi

C) Adalet Bakanı - Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği

D) Adana Valiliği - Ceyhan Kaymakamlığı

E) Ulaştırma ve Alt Yapı Bakanlığı - Karayolları Genel 
Müdürlüğü

Diğer sayfaya geçiniz.
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55. 2019 Aralık ayında yayılmaya başlayan ve tüm dün­
yayı etkisi altına alan Corona Virüsü (Covid -1 9 )  ilk 
kez Çin’in hangi kentinde ortaya çıkmıştır?

A) Şanghay

B) Wuhan

C) Xi’an

D) Tientsin

E) Hong Kong

56. Birleşmiş Milletlerin (BM) 75. Genel Kurul Başkan­
lığına seçilen ilk Türk aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yaşar Yakış

B) Meviüt Çavuşoğlu

C) Volkan Bozkır

D) Namık Tan

E) Selim Sarper

57. Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP) Tür­
kiye tarafından “Sudaki Yaşam Savunucusu” ilan 
edilen sporcumuz aşağıdakilerden hangisidir?

A) Efe Turan

B) Derya Büyükuncu

C) Berkay Ömer Öğretir

D) Roza Erdemli

E) Şahika Ercüment

22

58. Batıda “La Diva Turca” ve “La Regina” o larak ün i  
yapan dünyaca ünlü sopranolar arasında yer alan 1

opera sanatçımız aşağıdakilerden hangisidir? I

A) Leyla Gencer J

B) Cenk Karaferya 1

C) Semiha Berksoy |

D) Hale Soner f

E) Asude Karayavuz I

59. Bitmeyen Kavga, Gazap Üzümleri, Yukarı Mahalle, 
Fareler ve İnsanlar gibi eserleri ile tanınan dünyaca 
ünlü yazar aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ernest Hemingvay

B) Edgar Aiian Poe

C) Dostoyevski

D) John Steinbeck

E) Daniel Defoe

60. Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) 2019 verile­
rine göre, nüfusu en kalabalık beş şehir arasında 
aşağıdakilerden hangisi yer almaktadır?

A) Adana

B) Şanlıurfa

C) Antalya

D) Kocaeli

E) Samsun

IÛ

TEST BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.



Soru kökündeki cümlede altı çizili "çiçeği burnunda” sö­
zünün anlamı "yeni, çok taze, yeni koparılmış tır.

"Çiçeği burnunda şairlerimiz..." sözünde d» "yeni” an­
lamıyla kullanılmıştır. Bu da C'de (işe yeni başladığım...) 

vardır.

Cevap C

Parçanın ikinci cümlesi, insanın toplumsal ve ekonomik 
hedeflere uygun olarak donatılmasının önem taşıdığını 
belirtiyor. Bu cümlede belirtilen, ilk cümledeki yargının 
sonucunu ortaya koyar (İnsan, sahip olunan en değerli 
kaynak olduğu için donatılması önem taşımaktadır.). İki 
cümle arasındaki bu neden-sonuç İlişkisini "bu nedenle” 
sözü kurmaktadır. Buna göre cevap E olmalıdır. E'deki 
“ hatta-aynca" sözcükleri de parçada anlatılanlan “ hem 
de, üstelik" anlamıyla tamamlamaktadır.

Cevap E

3 , l. dek) “yalnız” yalnızca, sadece, ama artanıyla koşul 
İlişkisi ortaya koyuyor. Benzer anlam, lii.de "yeter ki” sö­
züyle verilmiş. "Kalbimiz olmasın yalnız ayrılan" dizesinde 
"yalnız" yerine "yeter ki”  sözünü koyarsak anlamca uygun 

düştüğünü fark edebiliriz.

Cevap B

4. “Arzularına kesinlikle bir sınır koymak, bütün insanlarda 
ortak olan bir hatadır." cümlesinde arzulara (isteklere) sınır 
koymamanın yanlışlığına vurgu yapılıyor. A’daki cümlede 
de ölçüsüz (pek çok, aşırı, sınır konmamış) arzuların, in­
sanların başına felaket getirdiği söylenerek yine smırlan- 
mayan arzulann yanlışlığına vurgu yapılıyor. Bu açıdan iki 
cümle arasında anlamca yakınlık vardır.

Cevap A

5. Parçanın III. cümlesinde söz edilen durumun (çağdaş şair 
kimliği kazandırma) nedeni, II. cümlede belirtilen durum­
dur. Yani söz konusu kişinin çağdaş şair kimliği kazan­
masının nedeni, şiirlerindeki konuşma havasıdır. İki cümle 
arasındaki neden-sonuç ilişkisi hem anlamsal hem yapı­
sal bağdan çıkarılabilir. II. cümlenin "bu" sözcüğüyle baş­
laması, yapısal bağı da ortaya koyar.

Cevap B

6. Parçanın III. cümlesinde, olağanüstü bir yapıtla karşılaş­
tığımızı İfade etmemizin koşulu olarak kitabı okudukça 
heyecanımızın artması gösterilmiştir. “Artıyorsa” eylemin­
deki “ lse/-sa" ek eylemi de dikkat çeken ipucudur.

7. Parçanın ili. cümlesindeki “ ...sarsıyor olmalı” ile IV. cüm­
lesindeki "belki" sözleri cümleye tahmin anlamı katmak­

tadır.

Cevap D

8. "Yalnız”  sözcüğü "ama, fakat” anlamında kullanılmışsa 
bağlaçtır. "Akşam gelirim yalnız/ama/fakat erken bıraka­
caksınız beni.” cümlesinde de bu şekilde kullanıldığı için 

cevap C'dir.

Cevap C

9. Ay ve gün adları belirli bir tarih bildirildiğinde büyük harfle 
başlar. C’de "15 Ağustos çarşamba" ifadesinde sayı ile 
belirli bir tarih belirtildiğine göre ay adının büyük harfle 
başlaması gibi “ çarşamba”da büyük harfle başlamalıdır 

(15 Ağustos Çarşamba).

Cevap C

10. Parçada masalların ütopik bir evrenden manzaralar çiz­
diği söylendikten sonra buna ilişkin örnekler sıralanmıştır. 
Bu nedenle “çizer” sözcüğünden sonra iki nokta (:), ör­
nekleri sıralamak için ikinci ve üçüncü boş yere virgül (.) 
örneklerin devam edeceğini göstermek için de en sona üç 

nokta (...) konmalıdır.

Cevap B

11. Yardımcı eylemle (et-, ol-, kıl- vb.) kurulan birleşik fiiller, 
birinci sözcükte ses düşmesi ya da ses türemesi oluyorsa 
bitişik, olmuyorsa ayrı yazılır. Bu kural, yardımcı eylemle 
kurulan birleşik fiilin eylemsi olarak kullanılması hâlinde 
de geçerlidlr. Dolayısıyla IV numaralı sözcük olan zarf-fiil 
"ayırt edip" biçiminde yazılmalıdır.

Cevap D

! 12. E’deki cümlede geçen “yaptığım saygıyı” sözü anlatım
; bozukluğuna yol açmıştır çünkü "saygı" sözcüğü "yap-
: mak" eylemiyle birlikte kullanılmaz. “Saygı göstermek /

duymak" olarak kullanılan söz, bu cümlede yanlış kulia- 
? nıldığı İçin cevap E’dir. Doğrusu “gösterdiğim/duyduğum

; saygıyı” olmalıdır.

l  Cevap E

) -J3 . parçada “roman" sözcüğünün ortaya çıkış ve kullanılış
- aşamaları anlatılıyor, ilk olarak neyi ifade ettiği ve sonra
l  hangi anlamda kullanıldığı anlatıldığına göre parçada söy-
: lenenter A’daki soruyu cevaplamaktadır.

î  Cevap A



14. Verilen cümlede geçen “yaşanmışlık duygusu uyandın- 2 ' .  
yorsa”  sözüne göre bir yazarın başarısının koşulu, okur­
ların başından geçmiş gibi b ir anlatım ortaya koymasıdır.
Bu da E’de ifade edilmiştir.

Cevap E

15. Parçanın ilk üç cümlesinde, kuraklığın İnsanoğlunun ya­
şamını nasıl olumsuz etkilediği anlatılıyor. IV. cümleden 
itibaren ise kuraklığın Mısır’daki olumlu etkilerine geçili­
yor. Konu, IV. cümleden itibaren değiştiği için parça IV. 
cümleden İkiye bölünmelidlr.

Cevap 8

16. Parçada geçen “ Söz konusu şairlikse kişinin kendine bu 
sıfatı vermeye hakkı olmadığını düşündüm." cümlesinden 
de anlaşıldığı gibi parçanın yazarı; kişinin kendini şair ilan 
etmesinden, bu sıfatla anılmayı okurlara bırakmayıp kendi 
kendine yapmasından yakınmaktadır. Bu da B’de ifade 
edilmiştir.

Cevap B

17. Parçanın ilkcümieslnde bilimin yenilenmeye açık yapısın­
dan söz edildikten sonra “ ama" dendiğine göre cümle bu 
sözlere ters düşecek bir anlamla devam etmelidir. Parça­
nın sonunda da “...yerleşik... kuramı değiştirmek o denli 
güçtür.” deniyor. Bunlara dayanarak, boş bırakılan yere 
bilimin yenilenmeye açık olsa da değiştirilmeyen, tutucu 
b ir yanının bulunduğu anlamını veren D seçeneği İle ta­
mamlanması gerektiğini söyleyebiliriz.

Cevap D

18. Parçanın ikinci cümlesinde “ Kişiler daha perdeye çıkarken 
çalınan ezgiden kimin geleceği anlaşılır." deniyor. Öyleyse 
ilk cümlede boş bırakılan yere.bu bilgiyi desteleyecek bir 
yargı getirilmelidir. Bu da E’de verilmiştir.

Cevap E

19. Parçada geçen “ Daklkaian... yılları tekrar yaşatır.“ ve “Anı­
lar, İşte bu yaşananları tekrar göz önüne serer.”  cümleleri­
ne göre anı yazmak, geçmişte olanları yeniden yaşatır. Anı 
yazmanın sebebi efe budur.

Cevap A

riz. Ailenin eğitimdeki yerinden söz edilen ikinci ve üçüncü 
cümleden ise A ve B’deki yargıları çıkarabiliriz. Parçada 
çocukların gelişiminde oyunun rolünden söz edilmediği 
İçin D'deki yargıyı çıkaramayız.

Cevap D

22. Parçada geçen "... başı hep dik tutmayı öğretiyordu bü­
yüklerimiz. Ben ... sahneye çıkacağım, dedim.” ifadele­
rinden A ve C seçeneğini eleriz. “ Hep küçük roller verildi 
bana. Hiçbirini yüksünmeden yapmaya çalıştım.” cüm­
lelerinden B’yi, parçanın son cümlesinden de E’yi eleriz. 
Ancak parçadan söz konusu kişinin, oyunculuğuyla usta 
yönetmenlerin dikkatini çektiğine ilişkin bir yargıya ulaşa­
nlayız.

Cevap D

23. Parçada geçen "... dik, yorucu ama kestirmeydi. O hızia 
on beş yirmi basamak... Sokak lambasının puslu, sarı, loş 
ışığında..,’’ sözlerinde birden fazla duyuya sesienilmiştir. 
“ ... hüzünlü yaprak’1 sözünde insana özgü bir nitelik doğa­
ya afctanlmış, parçanın bütününde olay anlatıldığı için de 
öykülemeye başvurulmuştur. Parçadaki cümleler kurallı 
olduğundan cevap A’dır.

Cevap A

24. Parçanın I numaralı cümlesinde A’ya, II numaralı cüm­
lesinde B’ye, IV numaralı cümlesinde D’ye. VI numaralı 
cümlesinde C'ye değinilmiştir. Ancak parçada “şairlerin 
ancak şiirleri okunduğunda tanınacağına değlnilmemiştir.

Cevap E

25. Parçanın VII numaralı cümlesinde şiirlerin bir ömre tanıklık 
ettiği söyleniyor. Bu da şiirin işlevini ifade eder. Bu neden­
le cevap E’dir.

Cevap E

20. Parçada geçen “ 19. yüzyıl Alman yazınının sevilen ve 
önde gelen adları arasında yer alıyor.” cümlesinde B ve 
D'ye, “Öykülerin hiçbiri halk masallarının yeniden yazımı 
değil.., masal öğeleri serpiştirilmiş, gerçekçi bir masal ol­
dukları...’’ ifadelerinde ise C ve E'ye değinilmiştir. Ancak 
parçada söz konusu yazarın öykü dışında başkatürlerl 
deneyip denemediğine ilişkin bir bilgi yoktur.

26. Parçada, bakışların bir insanla konuşurken nasıl olması 
gerektiği ve bakışlann nasıl algılanacağı üzerinde durulu­
yor. Bakışların insanları olumlu ya da olumsuz nasıl etkile­
diği anlatıldığına göre parçanın konusu bakışlann İnsanlar 
üzerindeki etkileri olmalıdır.

Cevap E

Cevap A

Diğer sayfaya geçiniz.
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27. Parçanın ilk cümlesinde geçen "... en önemli noktalardan 
biri nereye baktığınızdır.’’ sözlerinden ve bakışların dinle­
yenleri etkilediğinin anlatılmasından A ve E’deki yargıları 
çıkarabiliriz- “Doğrudan konuştuğunuz kişiye bakm ak,... 
samimiyetinizi İletmenize yardımcı olur," cümlesinden 8, 
"Gözleri kaçırarak konuşmanız, karşınızdaki kişinin üstün­
lüğünü kabuilenrne olarak yorumlanır.”  cümlesinden de D 
seçeneğini çıkarabiliriz. Ancak parçada, iletişim kurarken 
beden dilini kullanarak alıcıda tepki uyandırmanın müm­
kün olduğu anlatılmıyor. Beden dili; el kol hareketlerinden 
oturuş, duruş biçimine kadar geniş bir içeriğe sahiptir. 
Parçada ise yalnızca bakışların konuşmadaki öneminden 
söz ediliyor.

Cevap C

28. Verilen bilgilere göre aşağıdaki gibi bir tablo yapılabilir:

Belma’mn makale alanından tez aldığı öncüllerde belir­
tilmiştir. Deneme alanından kız öğrencilerin tez aldığı bi­
lindiğine göre Dilek ve Gül deneme alanından tez almış 
olur. Çünkü her alandan ikişer öğrenci tez almıştır. Erdal 
ve Ceyda aynı alandan tez aldığına göre I. durumda ro­
man II. durumda ise şiir alanından tez almışlardır. Ali ve 
Haşan farklı alanlardan îez aldığı bilinmektedir. O hâlde 
Ali ve Hasan’ın I. durumda şiir ya da makaleden, 1!. du­
rumda ise roman ya da makaleden tez almışlardır. Buna 
göre Fırat ise I. durumda şiir alanından, il, durumda roman 
alanından tez almıştır.

Tabloya göre Ali ve Gül’ün farklı alanlardan tez adıkları 
kesinlikle doğrudur.

Cevap E

23. Tabloya göre Ceyda’nın makale alanından tez alması 
mümkün değildir. Makale alanından tez alanlar her iki du­
rumda da Belma ve Haşan ya da Ali'dir.

Cevap B

30. Tabloya göre roman alanından tez alabilen öğrenciler 
Ceyda, Erdal, Fırat, Ali ya da Hasan'dır. Gül ise deneme 
alanından tez almıştır.

Cevap D

.. V.' TlirkiysGeneliDanamaSınavı- U

31. Kızlar 2 tane, erkekler 3 tane kalem alırsa 

2K + 3E + 9 = 54 

2K + 3E = 45 elde edilir.

Bu durumda 2K her zaman çift olduğundan K hakkında 
yorum yapılamaz ama E kesinlikle tek sayı olur.

K = E ise 2K + 3K = 45 K = 9 bulunur.

K = E olabilir.

Bu durumda II ve III kesinlikle doğrudur.

Cevap D

32. 62 sayısının iki basamaklı ikiz sayıları 

62 93
x  93 X 62 
186 . 18.6

+ 558 + 558

olduğundan 31 ve 93’tür.

Bu sayıların toplamı 93 + 31 = 124 bulunur. 

Cevap E

33. 5  • x  = a2 x ’in en küçük değeri 5’tir.

18 - (x -y )  = b3

x -  y ’nin en küçük değeri - 12’dir.

B u d u ru m d a x -y  = -12

5 - y  = -1 2  =* y = 17’dir. 

x  + y  = 5 + 17 = 22 bulunur.

Cevap C

34. 1$ ile bölümünden kalan 7 ise

2 İle bölümünden kalan 1 ve

9 ile bölümünden kalan 7 olmalıdır.

2 ile bölümünden kalan 1 olması için 

5x371 ve 5x379 sayıları olmalıdır.

5x371 =>16 + x  = 9k + 7 = » 9  + x  = 9k

=> x  = 0 ve 9 bulunur. 

5x379 =  24 + x  = 9k +  7 =  17 + x  = 9k 

=• x  = 1 bulunur. 

x’ler toplamı 1 + 0 + 9 = 10'dur.

Cevap E

62 31
x 31 x 62

62 62
+ 186 +186

5 Diğer sayfaya geçiniz.
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35. x  + y  + 8 -  5 =  100 x  + y  = 97 / -  

x  +  m - T 0  + 4 = 121 =»x + m = 107 

y  + n + 7 -  3 = 6 4 = *y  + n = 60 

- x - y  =  -97 

x  + m =  107 

+ y + n =  60 

m + n =  70 bulunur.

Cevap D

39.

h. h h2

h , + hy = A  + k 

hx + fı2 = A 

h + h = A -  k

36. y  = | -  ise x  = 2k, y =  9k 

EBOB(x, y )=  k = 10'dur. 

y  =  9k = 9 - 1 0  = 90 

x  =  2k  = 2  • 10 =  20

y -  x  =  90 -  20 = 70 bulunur. 

Cevap C

37. |x + |x - 6 )  - 2 1 |  = 13 

x + J x -  6[ -2 1  =  13 

[x -  6j = 34 -  x 

x  -  6 = 34 -  x x  -  7 = x  -  34 

2x = 40 Kök bulunmaz.

x  = 20 butunur. . . . .

x + |x -  6| -  21 =  -13  =* |x -  6| =  8 

x - 6 = 8 - x  x - 6 = x - 8

2x = 14 Kök bulunmaz.

x  =  7 bulunur.

x’!ertoplamı = 20 + 7 =  27'dir.

Cevap B

« ■ ( i r - ( i r

( i r +a= ( i p ~ iQ
3x +  4 =  - 4 x - 10

7x =  -14  =s> x  = -2  bulunur.

Cevap C

41.

Cevap A

31 + 101 -8 ! 9 -8! + 1 0 -9  8 ! -£
8! -  7! " " " 8-71 —  7!

_81 (9  + 9 0 -1 )
- 7 1 (8 -1 )

8 -7 Î-98  
71-7 

=  14 • 8 

=  112 bulunur.

Cevap C

- 6  6  6  1 6  2 0  34

Şekle göre ikisini de tarayan bölge 6 ile 1S arasıdır. Bu 
durumda 6 İle 16'rtın tam ortası 115 bulunur.

Cevap C

; 42 5 'X + 56X + ^ 7X_ : --3  S ^  +  ş f r f S ^

56x- 5 8x +  59x

Cevap B

56x(5 ° +  52x + 53x) 

-  ö'2* = 5-«
=  - 2x =  - 6  

== x =  3 bulunur,

=  25

43. ¡1 + V 2 )2- ( 3 - 2 / 2 )  =  ( l + 2  +  2 V2 K3 - 2 V2 ) 

=  (3 + 2 'Î 2 ) ( 3 - 2 - Î2 )

= 9 - 8  =  1 bulunur.

Cevap D

Diğer sayfaya geçiniz.



44. Murat'ın bankadan çektiği süre = 3 x a y  olsun. 

Kredi = 250 - 3x »15 0  - 8  + (2x -  8} • 450 

750x =  1200+ 9 0 0 x - 3600 

2400 = 150x

x  = 16 elde edilir.

Kredi = 2 5 0 -3 -1 6  

= 12.000 TL’dlr.

Cevap C

'«■uy* u« Â İD e fte^ fe & na W “ iftK

2 0 0 - 8 = ....... iendl.

3 tanesi çürüdüğüne göre, geriye 5  limon kaldı. 

5 • x  = 1600 x  = 320 kr’a satıldı.

200’den 320 'ye çıktığına göre

200’de

100’de X
120 artmıştır.

x  = %60 artmıştır.

Cevap C

45. A  •- 6 koltuk 

B — 7 koltuk 

C -  8 koltuk 

D — 9 koltuk 

E -  10 koltuk 

F -  11 koltuk 

G -  12 koltuk 

H -  13 koltuk

K -  14 koltuk vardır. A, E, K sıralan dolu olduğuna göre 6, 
10 ,14 koltuk dolu = 30 koltuk doludur.

Yan yana 3  koltuk gelmemesi için

B'den 2'si dolu olmalı

C’den 2'si dolu olmalı

D’den 3'ü dolu olmalı

F'den 3’0 dolu olmalı

G’den 4 ’ü dolu olmalı

H'den 4 'ü dolu olmalı

Bu durumda 48’i dolu olmalı.
48 8

Toplam koltuk 90 koltuk olduğuna göre en az -ğğ- = - ^ r  ı 

dolu olması gerekir.

Cevap D

46. 56 tane için 50 parası öder.

168 tane için 150 parası öder.

Bu durumda 170 tane aldığında 152 tane parası öder. 

1 5 2 -9  =  1368 TL öder.

Cevap E

A 3x C 2x B

|CDj = 2x İse |AB| =  5x olur.

V, -1 =  3x I v, 3
2 T71 = 4  bu,unur’

V2 t  =  2 x ) v 2 2
Cevap D

49.

%35 %100

30  gram 2 0  gram 50  gram

3 • 35 + 2 -100 =  5x

x  = 61 bulunur.

Cevap C

50. Dergi

2x -  4 + x  + 8 =  28 -  3x =  24

=» x  = 8 bulunur.

Dergi okuyan kişi sayısı =  x  +  8 = 8 + 8 = 16’dır. 

Cevap A

j17 .kez  sonrası
61. 1-kez salı\

18. kez ?

17 • 4 = 68 gün sonrası

68 I 7 
-6 3  [~9~

5

Salı Çarşamba Perşembe Cuma C.tesi Pazar
1  1 2 3 4 5

olduğundan pazardır.

Cevap B

Diğer sayfaya geçiniz.
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52. :;hîmî) 3 .= ,
MOl
v 3 )

Cevap S

10 9 -8  
1-2-3

3-5-2
J tf-0 -4

53. 1. mum 18 saatte 45 cm yanıyor 

1 saatte cm yanar. 

2. mum 10 saatte 30 cm yanıyor. 

1 saatte 3 cm yanar.

5xx saatte 1. mum —  cm yanar. 

2. mum 3x cm yanar.

5x1. mumun kalan boyu 45 -  —

2, mumun katan boyu 30 -  3x

4 5 - ^  =  ( 3 0 - 3 x ) - f

9 0 - 5 x  150 —15x
2 "  2 

90 -  5x = 150 -  15x 

10x  =  60 •* x = 6 bulunur. 

Cevap C

54. Pirinç için üretim %20 ise 

100  20
200 x

x =  40 ton pirinç elde edilir.

Pirinç için ekim masrafı 100° ile gösteriliyor. 

360 100°

18.000 x

x =  5000 TL ekim masrafıdır.

Bu durumda 1 ton  pirinç =  - j p -  _  j  25 TL’dır.

56. A jj Berfin Cemal Demet Ersin

k x  +  3 x +  7 x =  12 x +  18

5x + 3 +- 7 + 12 +  18=  120 

5x =  80

x = 16 elde edilir.

Ali Sertin Cemal Demet Ersin

16 19 23 28 34

Cevap D

Ali Berfin Cemal Demet Ersin

8,9,10 1,2,3 4,5,7 11,12,14 15,13,6
kesin kesin

olduğundan 1 5 - 6  =  9'dur.

58.

i 18 _  24 - x 
2 _  2 

x  =  6 bulunur.

Cevap B

59.

3k • 4k = 300 -  12k£ =  300 -  k2 =  25 =  k =  5 

Çevre = 7k - 2 = 14k = 14 • 5 =  70 cm ’dir.

55. 1 'den 15'e kadar sayıların toplamı

1 +  2 +  3 +  ...+  15 =  - ^ ^ -  =  120

Herkes eşit sayı söylediğine göre her biri -  =  24 söy­

lenmiştir.

C evapB

10

V = 7t • 42 • 10 =  16071 
bulunur.

Csvap A

Diğer sayfaya geçiniz.
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Türk adına, gerek kaynaklarda gerekse araştırmalarda çe­
şitli anlamlar verilmiştir.

Türk adı;

• Uygur kaynaklarında ''Güç", “Kuvvet” ,
Kaşgarlı Mahmut tarafından “Olgunluk Çağı",

• Çin kaynaklannda "Miğfer” .
• Ziya Gökalp tarafından “Töreli", “Nizam Sahibi",
• A. Wambery tarafından "Türemek",

G. Doerfer tarafından "Devlete Bağlı Halk" şeklinde 
tanımlanmıştır.

Gürz ise yakın dövüşte kullanılan bir savaş aletidir.

Cevap E

İslam dünyasında Mualilm-i Sani (İkinci Öğretmen) olarak 
anılan bilim insanı “Farabi"dir.

Sîrûnî, Gazneliler Dönemi’nde yaşamıştır. Gazneli Mah­
mut’un “Sarayımın en kıymetli hâzinesi" olarak nitelendir­
diği Bîrûnî'nin AsârO'l Bakiye adlı eseri de vardır.

Gsvap E

Sahn-ı Seman (Semaniye) Medresesi, Osmaniı Devleti 
Dönemi'nde 1!. Mehmet (Fatih) tarafından İstanbul'da or- . 
taya koyulan yapılar arasında yer alır.

İnce Minerali Medrese— Konya 

Karatay Medresesi — Konya 

Koca Haşan Medresesi — Kayseri 
Caca Bey Medresesi — Kırşehir

Cevap D

A — Memliıkler: Mısır, Suriye, Hicaz, Filistin ve Lübnan 

B -  îlhanlılar: Doğu Anadolu, İran ve Irak dolayları 

C -  Germiyanoğullarr. Kütahya ve çevresi 

Cevap A

• Padişahın vekilidir. Onun mührünü taşır ve savaş za­
manında Serdar-t Ekrem unvanıyla orduya komuta 
eder— Sadrazam

• - Divandaki büyük davalara bakar. Kadı ve müderrisle- :
rin tayin ve terfi işleriyle de İlgilenir — Kazasker

• Yazışmalara bakar. Padişahın ferman ve beratlarına 
tuğra çeker. Ayrıca fethedilen topraklan tahrir defte­
rine kaydeder — Nişancı

•• Devletin gelir ve giderleriyle İlg ilenir-Defterdar :

Yeniçeri Ağası ise Yeniçeri Ocağının komutanıdır. Ayrıca 1
Yeniçeri Ağası İstanbul'un güvenliğinden sorumluydu. '

Cevap C

6. Osmaniı Devleti kamu nizamını korumak için kendisinden 
önceki Türk ve İslam devletlerinden birçok kurumu ve hu­
kuki yapıyı almakla beraber fethedilen bölgelerde önce­
den uygulanan kanunlardan da yararlanmıştır.

Cevap E

7. Osmaniı Devleti’nûe toprağın mülkiyetinin devlete: art ol­
ması büyük toprak ağalarının ve feodal bir sistemin oluş­
masını engellemiştir. Vergilerin şer’î ve örfi olarak ayrılması 
hukuk sisteminde ikili bir yapının bulunmasıyla açıklana­
bilir.

Cevap D

8. Soru paragrafında boş bırakılan yerlere sırasıyla; Lale 
Devri - ili. Ahmet - Nevşehirli Damat İbrahim Paşa - Levnl 
getirilmelidir.

Cevap D

9. 1853-1856 Osmanlı-Rus Savaşı (Kırım Savaşı) sonucun­
da imzalanan Paris Antlaşmasının hükümleri arasında 
B seçeneğinde yer alan, “ Boğazlar, bütçesi ve bayrağı 
ayrı uluslararası bir komisyonun yönetimine bırakılacak." 
maddesi yer almaz. Bu madde 10 Ağustos 1920‘de im­
zalanan Sevr Antlaşması’nın kapsamındadır. 1856 Paris 
Antlaşması’nda Boğazlarla ilgili “Boğazlar, 1841 Londra 
Sözleşmesi’ne göre yönetilecek.” hükmü yer almıştır.

CevapB

10. Tanzimat Fermanı, 3 Kasım 1839’da Sultan Abdülmecit 
Dönemi'nde ilan edilmiştir. “Tercüme Odalarının kurulma­
sı’’ ||. Mahmut Dönemi gelişmeleri arasındadır. II. Mahmut 
İse Sultan Abdülmecit’ten önceki padişahtır. Tercüme 
Odalan, yabancı dil bilen Müslüman memurların yetiştiril­
mesi, dış ülkelerle yapılan resmî yazışmaların yürütülmesi 
amacıyla kurulmuştur.

Cevap B

11. Tanzimat Dönemi, 1839-1876 yılları arası dönemi kapsar. 
Bu dönem; Tanzimat Fermanı'nın ilanıyla (dâhildir) başlar, 
Kanunuesasl’nin yürürlüğe girmesiyle (dâhil değildir) sona 
erer. Bu dönemde yaşanan ilkler arasında C seçeneğin­
deki "İik resmî gazetenin yayın hayatına girmesi" ifadesi 
yer almaz. OsmanlI’da İlk resmî gazete Takvim-i Vekayi'dir. 
Bu gazete ise II. Mahmut Dönemi’nde 1831'de yayın ha­
yatına girmiştir.

CevapC

12. Mustafa Kemal'in Deme ve Tobruk'ta, Enver Bey’in Bln- 
gazi'de mücadele ettiği ve Osmaniı Devleti'nln Kuzey Af­
rika'daki siyasi varlığını Uşi Antlaşması’yla sona erdiren 
savaş Trablusgarp Savaşı'dır.

Cevap A

Diğer sayfaya geçiniz.
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13. Wilson İlkeleri, 8 Ocak 1918’de dönemin ABD başkanı 
Woodrow Wilson tarafından yayımlanmıştır. Soruda veri­
len maddeler Wilson ilkeleri'nin kapsamındadır.

Monroe Doktrini: 1823

• Sykes-Picot Antlaşması: 1916

• Balfour Deklarasyonu: 1917

• Atlantik Bildirisi: 1941 

Cevap C

14. Mustafa Kemal I. Dünya Savaşı'nda sırasıyla; Çanakkale, 
Kafkas ve Suriye-Filistin Cephesi'nde mücadele etmiştir.

Cevap A

15. Kiiikyalıiar Cemiyeti, Çukurova bölgesini Fransız ve Erme- 
nilere karşı savunmak amacıyla kurulmuştur. Cemiyet ya­
yın ve propaganda ile millî bilinci uyandırmaya çalışmıştır.

Cevap B

16. Amasya Genelgesi (Tamimi), 22 Haziran 1919’da yayım­
lanmıştır. Bu genelgenin yayımlanması sonucunda Mus­
tafa Kemal askerlik mesleğinden ve resmî görevinden 
istafa ederek “Sine-I M illete” dönmüştür. Amasya Genel­
gesinde "Manda ve himaye kabui olunmaz.” şeklinde bir 
madde yoktur. Bu genelge Mustafa Kemal, Rauf Orbay, 
Refet Bele, Ali Fuat Cebesoy, Mersinli Cemal Paşa ve Kâ­
zım Karabekir tarafından onaylanmıştır.

Cevap A

17. Kütahya-Eskişehir Muharebeleri, 10-24 Temmuz 1921'de 
gerçekleşmiştir. Düzenli ordu bu muharebelerde mağlup 
olmuştur. Yunan kuvvetleri PolatlI’ya kadar ilerlemiştir. 
Bunun üzerine TBMM’nln Ankara'dan Kayseri'ye taşın- 
:-:«;ı qj<-ckr:«- rp i-  iş-i-- Aynca l», ••njha'obo'or dev.rn 
e;ıı-rt-»'i An<ar.ı,>-ı.ı "M-tarif Konq'ci«" <ıi.?®'renri.?:ı-.

Cevap C

18.
Çağrı Yapan 
Devletler

i'g lltoro, Fransa, 
İtalya, Japonya

TJm Gürüşmele-e Çaçin- 
lan Devletler ! .

Gözlemci Devlet

I Türkiye, Yunanistan, 
Romanya, . .
Sırp-Hırvât-Sloven 
Devleti (Yugoslavya) 

[A B D  \  . -

Sovyet Rusya 
Bulgaristan; .

Boğazlar Status!, ç r  
v3tjril;ın Karaocrız e 
Kıyış Olan Hpvle-t'cr

li0 iir6 tv e v 3r|0ş...Gs , i7.

İ05"fi!(>r!na - ia t i^ s k  İç ıı . Klrtçika. Po-tekiz 
Çağrılan CtevtelV

Cevap E

19. Rejim tartışmalarını sonlandıran, devlet başkanı sorunun 
çözüldüğü, 1921 Anayasası’nda önemli değişiklikle­
ri de beraberinde getiren gelişme Cumhuriyet’in ilanıdır 
(29 Ekim 1923).

• Saltanatın kaldırılması: 1 Kasım 1922

• Halifeliğin kaldırılması: 3 Mart 1924

• ŞerTye ve Evkâf Vekâletinin kaldırılması: 3 Mart 1924

• 1924 Anayasası’nın kabulü: 20 Nisan 

Cevap B

20. Cumhuriyet Dönemi’nin millî sağlık politikası İçinde "Da­
rülacezeyi kurmak" yer almaz. Zira acizler-düşkünler evi 
anlamına gelen Darülaceze, 1895'te II. Afadülhamit Döne- 
m i'nde kurulmuştur.

Cevap E

21. Atatürk Dönemi, 1923-1938 yıllan arasını kapsar. Bu dö­
nemde Türk kadını için yapılan çalışmalar arasında ka­
dınların “Kızlık soyadını kullanma hakkının verilmesi”  yer 
almaz. Bu hak sonraki süreçle ilgilidir. B, D ve E seçenek­
lerinde yer alan haklar Medeni Kanun’la kadınlara tanın­
mıştın Kadınlara siyasi haklar ise 1930 (Belediye), 1933 
(Muhtarlık) ve 1934'te (Vekillik) tanınmiştır.

Cevap C

22. 30 Kasım 1925'te kabul edilen bir yasayla tekke, zaviye 
ve türbeler kapatıldı. Türbedarlık, şeyhlik, dervişlik, mü­
ritlik, dedelik, seyitlik ve çelebilik g ib i birtakım unvanlar 
kaldırıldı. Böyiece toplumsal alanda farklılıklar giderilmeye 
ve vatandaşlar arasında eşitlik sağlanmaya çalışıldı. Ata­
türk’ün soru paragrafındaki sözü doğrudan Tekke, zaviye 
ve türbelerin kapatılması” ile ilgilidir.

Halk Fırkasının kurulması: 9 Eylül 1923

• Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun çıkarılması: 3 Mart 1924 

Erkan-ı Harbiye Vekâletinin kaldırılması: 3 Mart 1924

• Kabotaj Kanunu’nun yürürlüğe girmesi: 1 Temmuz 1926 

Cevap D

23. Atatürk'ün, "Türkiye halkı yüzyıllardan beri bağımsız yaşa­
mış ve bağımsızlığı, yaşamın bir gereği olarak düşünmüş 
bir kavmin kahraman evlatlandır. Bu m illet bağımlı yaşa­
mamıştır. Yaşayamaz ve yaşamayacaktır." sözü doğrudan 
milliyetçilik ilkesiyle ilgilidir.

Cevap D

24. Tevfik Rüştü Aras, 1925-1938 yılları arasında "Dış işleri 
Bakanlığı” yapmıştır. Lozan Barış Antlaşması’na "Dış iş­
leri Bakanı" sıfatıyla imza atan kişi İsmet İnönü'dür. Diğer 
seçeneklerde yer alan gelişmelere “ Dış İşleri Bakam" sıfa­
tıyla imza atan kişi Tevfik Rüştü Aras’tır.

Cevap A

Diğer sayfaya geçiniz.



2 0 2 0  K PS S  G yG K Çözümler
Tiırkiy« Gunslı D e re «  S’nauı - ' !

¿5. Demokrat Parti Dönemi. 1950-1960 yıllan arasını kapsar. 

Halkevlerinin kapatılması: 1951 

Köy Enstitülerinin kapatılması: 1954 
Varlıti Vergisi Kanunu’nun yürürlükten kaldırılması: 1944

Cevap D

26. 30 Aralık 1963’ten itibaren "Yeşil Hat” olarak adlandırı­
lan hattın çizilmesine sebep olan gelişme Kıbrıs'ta "Kanlı 
Noel” olayının yaşanmasıdır. Kanlı Noel, 21 Aralık 1963’te 
Kıbrıslı Türkleri adadan silmek ve Enosls ülküsünü ger­
çekleştirmek için Albay Grivas ve çetesi tarafından dü­
zenlenen kanlı saldırılardır,

“Kanlı Noel” olaylarından sonra üç garantör ülkenin (Tür­
kiye. İngiltere, Yunanistan) askerlerinden oluşan bir “ Barı­
şı Koruma Kuvveti” oluşturulmuştur. Bu çerçevede Ingiliz 32. 
generalin yeşil bir kalemle harita üzerinde çizdiği bir çizgi 
ile Lefkoşa 30 Aralık 1963’te ikiye ayrılmıştır. Bu tarihten 
itibaren bu sınır “Yeşil Hat” olarak adlandırılmıştır.

Cevap C

27. Soru paragrafında özellikleri verilen teşkilat Türk İşbirliği 
Koordinasyon Ajansı'dır (TİKA).

Bağımsız Devletler Topluluğu (BDT), Aralık 1991'de 
Almatı Konferansı İle kurulmuştur.
Uluslararası Türk Kültür Teşkilatı (TÜRKSOY), Tem­
muz 1992’de kurulmuştur.
Karadeniz Ekonomik işbirliği Teşkilatı (KEİ), Haziran : 
1992'de kurulmuştur.

Avrupa Ekonomik Topluluğu (AET), Mayıs 1950'de 
Fransa Dış işleri Bakanı Schuman'ın yayımladığı bel­
geyle temeli atılan teşkilattır.

Cevap B

28. Türkiye Kuzey Yarım Küre’de yer aldığı için. 21 Haziran 
tarihinde güneyden kuzeye doğru (Ekvator'dan uzaklaş­
tıkça) enlem etkisine bağlı olarak gündüz süreleri uzar.
Buna bağlı olarak haritadaki merkezlerin gündüz süreleri 
birbirinden farklılık gösterir.

Cevap B

29. Türkiye'de dağlann doğu-batı yönlü uzanmasına bağlı ' 
olarak özellikle de kuzey ve güney kıyılarda denizellik İç 
kesimlere çok fazla sokulamaz.

İç bölgelerde tarım ürünü çeşitliliğinin az olması 

Kıyılarda orman örtüsünün fazla olması 

iç  bölgelerde sıcaklık farklarının fazla olması 

Kıyılarda yağışın miktannın fazla oması 

dağların doğu-batı uzanması İle açıklanırken, iç bölge­
lerde dağların güney yamaçlarının daha sıcak olmasının 
nedeni bakı yönünün ülkemizde güney olması (Türkiye'nin 
Yengeç Dönence'sinin kuzeyinde olması) ile açıklanır.

Cevap E

30. Bir bölgedeki yerleşmelerin dokusuna göre toplu veya 
dağınık yerleşmeler olması Türkiye’nin beşerî özelliklerin- 
dendir.

Cevap D

31. Ege Bölgesi’nde dağların kıyı çizgisine dik uzanması ''eni­
ne kıyı" özelliklerinin yaşanmasına neden olur. Enine kı­
yılarda; kıyı uzunluğu fazla, ada ve yanmada sayısı fazla, 
doğal liman sayısı fazla, iç kesimlerle (doğu-batı) ulaşım 
kolay ve yol yapım maliyeti düşüktür.

Fakat bölgedeki bitki örtüsü özellikleri daha çok iklim ile 
alakalıdır.

Cevap C

Türkiye’de

Jeotermal kaynaklar 

Doğal gaz

• Kent çöplükleri 

Rüzgâr

gibi kaynaklar ile çalışan enerji üretim merkezleri bulunur­
ken, radyoaktif mineraller (uranyum ve toryum) ile çalışan ' 
elektrik santrali (nükleer santral) henüz yoktur. Akkuyu 
Nükleer Santrali'nin (Mersin) inşaası devam ederken, Si­
nop’taki ise ihalesi yapılmış olup henüz inşaası başlama­
mıştır.

CevapB

33 . Mevsimlik nüfus değişikliği (geçici mevsimlik işçi göçü İle) 
özellikle turizm ve tarım bölgelerinde net olarak yaşanır. 
Verilen illerden Antalya (turizm) ve Adana (tanm) yıl içinde 
mevsimlik nüfus değişikliğinin en çok değiştiği illerdir.

Cevap B

34. Türkiye'de deniz balıkçılığının istenilen düzeyde olmama­
sının nedenleri arasında,

• Açık deniz balıkçılığı yerine kıyı balıkçılığının yapılması

• Yeterli soğutma ve depolama sistemlerinin bulunma­
ması

• Av teknelerinde soğutma sistemlerinin yeterli olma­

ması

Zamansız ve aşırı avlanma yapılması 

etkili olan faktörler iken, çevre denizlerin tuzluluk oran- 
lannın az olması balıkçılığın gelişmemesinde bir gerekçe 
değildir.

Cevap S

35. Karabük ve İskenderun’da demir-çellk fabrikası bulunur­
ken, Soma ve Afşin'de linyit ile çalışan termik santraller 
bulunur.

Cevap S

Diğer sayfaya geçiniz
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36. Çimento sanayisinde ana ham madde kireçtaşı, ki! ve 
marn gibi kayaçlardır. Çimento sanayisi ham maddenin 
taşa dayalı olmasına bağlı olarak her bölgede bulunur.

Cevap E

37. I numaralı olan Karadeniz iklimi (her mevsim yağışlı).

II numaralı olan sert karasal iklim (yazı yağışlı) özellikleri 
yaşadıkları için yaz mevsiminde sulamaya ihtiyacın fazla 
olmadığı yerlerdir.

III numaralı olan karasal iklim.

IV numaralı olan Akdeniz iklimi yaşar. Bu iklimlerde yazlar 
sıcak ve kurak olduğu için sulamaya ihtiyaç diğer alanlara 
göre fazladır.

Cevap E

38. Kenevir ve haşhaş uyuşturucu yapımında kullanıldığı için, 
üretim alanları devlet kontrolü altında olan ürünlerdir.

Cevap B

39. Erozyon dış kuvvetler tarafından toprağın üst kısmının sü- 
pürülmesidir.

Tarlalann eğime dik sürülmesi

Eğimli arazilerde taraçalandırma yapılması

Nadas uygulaması yerine nöbetleşe ekim yapılması

Bitki örtüsünün cılız olduğu alanlarda ağaçlandırma
yapılması

erozyonu engellemek için yapılması gereken çalışmalar 
iken, otlak ve çayır alanlarının yok edilip, tanm arazileri­
ne dönüştürülmesi doğal bitki varlığını yok edeceği için 
erozyonu artırır. :

Cevap E

40. Güneş enerjisinden daha fazla faydalanabilmek için gü- 
neşli gün sayısının fazla olması gerekir.

Güneşlenme süresi üzerinde;

bulutluluk oranı 

enlem

etkili olan temel faktörlerdir.

Buna bağlı olarak yıllık ortalama 3250 saat ile başta Gü­
neydoğu Anadoiu ve Akdeniz'in kıyı kuşağı güneşlenme 
sûresi Türkiye’de en uzun yerlerdir.

Cevap C

41. Türkiye'de 79 ilde buğday farımı yapılmaktadır. Fakat so­
ruda verildiği gibi yaz yağışlannın olduğu yerlerde verim 
düşmektedir. Türkiye’de yaz yağışları Erzurum-Kars (sert ' 
karasal iklim) ve özelIMe Doğu Karadeniz'de (Karadeniz , 
iklimi) fazladır.

Cevap D

42. Türkiye’de orman varlığı en zengin bölge Karadeniz Böl- 
gesi'dir. Bölgede özellikle denize kıyısı olan illerde yağışın 
da fazla olmasına bağlı olarak bu zenginlik daha fazla­
dır. Verilen illerin hepsi Karadeniz Bölgesi'nde olmasına 
rağmen Zonguldak ve Giresun kıyıda yer almalanna bağlı 
olarak orman varlığı ve ormana bağlı sanayi daha çok ge­
lişmiştir.

Cevap D

43. Grafik dikkatli bir şekilde incelendiğinde 2019 yılında yak­
laşık 35 miiyon koyun, 11 milyon keçi ve 15 milyon sığır 
olduğu görülmektedir. Toplamda yaklaşık 60 milyon baş 
hayvan bulunmaktadır.

Csvap C

44. Tarımsal nüfus yoğunluğu, tarımla uğraşan nüfusun tarım 
arazilerine oranlanmasıyla bulunur.

Tanm Alanı Tarımda Çalışan Nüfus

Grafikler dikkatli incelendiğinde II numaralı bölgede tarım 
alanları az, tarımda çalışan nüfus fazladır. Bu yüzden ta- 
nmsal nüfus yoğunluğu en fazla olan bölge ll'dir.

Cevap B

45. Antalya ve Muğla’da turizm faaliyetlerine bağlı olarak yıl 
içinde nüfus belirgin şekilde değişkenlik gösterir. (I. Doğru) 

Antalya ilinin nüfus yoğunluğu Türkiye ortalamasının üze­
rinde iken Muğla ilinin nüfus yoğunluğu Türkiye ortalama­
sının altındadır. (III. Yanlış)

Antalya ve Muğla’da her ne kadar yer şekilleri engebeli 
olsa da kırsal yerleşmeler çoğunlukla ova alanlarında top­
lu şekilde kurulmuştur. (II. Yanlış)

Cevap A

46. Fiil ehliyeti, kişinin kendi fiilleriyle hak edinebilme ve borç 
altına girebilme ehliyetidir. MK madde 9 gerçek kişilerin, 
ergin olmak, ayırt etme gücüne sahip olmak ve kısıtlı ol­
mamak şartlannı sağlamaları hâlinde fiil ehliyetlerinin ol­
duğunu kabul etmiştir.

Hak ehliyeti ise tam ve sağ doğmak koşuluyla ana rahmi­
ne düşünce başlar. Hak ehliyetine sahip olmayanların fiil 
ehliyeti de olmaz. Dolayısıyla fiil ehliyeti olan herkesin hak 
ehliyeti vardır ancak hak ehliyeti olan herkesin fiil ehliyeti 
yoktur.

Fiil ehliyeti tüzel kişilerde de aranır. Tüzel kişilerin fiil ehli­
yeti kanunun aradığı zorunlu organları oluştuğunda başlar.

Cevap E

Diğer sayfaya geçiniz.
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47, Hak ehliyeti, kişinin İnaklara sahip olabilme ve başkala­
rı karşısında borçlanabilme yeteneğidir. MK.m.8'e göre, 
"Her insanın hak ehliyeti vardır. Buna göre bütün insanlar 
hukuk düzeninin sınırları içinde haklara ve borçlara ehil 
olmada eşittirler.”  Hak ehliyeti alanında iki temel ilkenin 
egemenliği görülür: Genellik ilkesi ve eşitlik ilkesi.

Genellik İlkesi: Hukukta kişi olarak kabul edilen varlıkla­
rın aynı zamanda da hak ehliyetine sahip bulunmaları hak 
ehliyetinin tüm kişileri içine alan genellik ilkesi gereğidir. 
Hak ehliyetinin genellik ilkesi istisna kabul etmez. Yani her 
insan kişidir ve hak ehliyetine sahiptir. “Her insanın hak 
ehliyeti vardır." diyen MK.m.8/1 hükmü genellik ilkesine 
işaret etmektedir.

Eşitlik Sikesi: Kişiler arasında renk, ırk, dit, din, cinsiyet 
ve benzeri hiçbir statü farkı gözetilmeksizin, herkese eşit 
olarak hak ehliyeti tanınmış olması da, eşitlik ilkesi’ne işa­
ret eder. MK.m.8/ll'nin ifadesiyle “bütün insanlar, hukuk 
düzeninin sınırlan içinde haklara ve borçlara ehil olmada 
eşittirler” .

Cevap A

48. "Devletin dini İslam’dır.” hükmünün çıkarılması 1924 Ana­
yasasının 1928 değişikliği ile olmuştur.

“Türkiye Devleti'nin cumhuriyetçi, milliyetçi, halkçı, dev­
letçi, laik ve inkılapçı”  olduğunun belirtilmesi 1924 Anaya­
sasının 1937 değişikliği ile olmuştur.

1923 DEĞİŞİKLİKLERİ

Türkiye Devteti’r in  hükümet şekli Cumhuriyet olarak 
kabul edilmiştir.

Devletin dininin İslam ve resmi dilinin Türkçe olduğu 
hükmü getirilmiştir.

Cumhurbaşkanı, TBMM tarafından ve kendi üyeleri 
arasından bir seçim dönemi için seçilecektir. Tekrar 
seçilmek mümkündür. Cumhurbaşkanı, gerek görür­
se Meclise ve Bakanlar Kuruluna başkanlık eder.

Başbakan, Cumhurbaşkanı tarafından ve Meclis 
üyeleri arasından seçilecektir. Bakanlar, Başbakan 
tarafından Meclis üyeleri arasından seçilecek ve ta­
mamı Cumhurbaşkanınca Meclisin onayına sunula­
caktır. Böylece ilk TBMM döneminde uygulanan ba­
kanların tek tek Meclis tarafından seçilmesi usuiüne 
son verilmiştir.

Bu hükümlerle parlamenter sisteme doğru önemli bir 
adım atılmıştır. Meclis, 29 Ekim 1923’te Cumhurbaş­
kanı seçilmesi kararını almış ve seçime katılan 158 
milletvekilinin oy birliği ile Ankara milletvekili Musta­
fa Kemal Paşa'yı Cumhurbaşkanı seçmiştir.

Cevap A

49. Kanun önünde eşitlik

Herkes, dil, ırk, renk, cinsiyet, siyasi düşünce, felsefi 
inanç, din, mezhep ve benzeri sebeplerle ayırım gö­
zetilmeksizin kanun önünde eşittir.

Kadınlar ve erkekler eşit haklara sahiptir. Devlet, bu 
eşitliğin yaşama geçmesini sağlamakla yükümlüdür. 
Bu maksatla alınacak tedbirler eşitlik' ilkesine aykırı 
olarak yorumlanamaz.

Çocuklar, yaşlılar, özürlüler, harp ve vazife şe­
hitlerinin dul ve yetim leri ile malul ve gaziler için 
alınacak tedbirler eşitlik ilkesine aykırı sayılmaz. 
Hiçbir kişiye, aileye, zümreye veya sınıfa imtiyaz ta­
nınamaz. Devlet organlan ve idare makamları bütün 
işlemlerinde kanun önünde eşitlik ilkesine uygun ola­
rak hareket etmek zorundadırlar.

Görüldüğü gibi işçiler hakkında Anayasa, herhangi bir po­
zitif ayrımcılık benimsememiştir.

Cevap E

50. Türkiye Büyük Millet Meclisi; Meclis araştırması, genel 
görüşme. Meclis soruşturması ve yazılı soru yollarıyla bilgi 
edinme ve denetleme yetkisini kullanır.

Meclis araştırması, belli bir konuda bilgi edinmek için 
yapılan incelemeden ibarettir.

Gene! görüşme, toplumu ve Devlet faaliyetlerini ilgilendi­
ren belli bir konunun Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel 
Kurulunda görüşülmesidir.

Meclis soruşturması, Cumhurbaşkanı yardımcıları ve 
bakanlar hakkında 106 ncı maddenin beşinci, altıncı ve 
yedinci fıkraları uyarınca yapılan soruşturmadan ibarettir.

Yazılı soru, yazılı olarak en geç on beş gün içinde cevap­
lanmak üzere milletvekillerinin. Cumhurbaşkanı yardımcı­
ları ve bakanlara yazılı olarak soru sormalarından ibarettir. 

Meclis araştırması, genel görüşme ve yazılı soru önerge­
lerinin verilme şekli, içeriği ve kapsamı İle araştırma usul­
leri Meclis İçtüzüğü ile düzenlenir.

Cevap B

Diğer sayfaya geçiniz.
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51, Devlet Denetleme Kumlu

Madde 108 -  idarenin hukuka uygunluğunun, düzenli ve 
verimli şekilde yürütülmesinin ve geliştirilmesinin sağlpn- 
ması amacıyla, Cumhurbaşkanlığına bağlı olarak kurulan 
Devlet Denetleme Kurulu, Cumhurbaşkanının isteği üze­
rine, tüm kamu kurum ve kuruluşlarında ve sermayesinin 
yarısından fazlasına bu kurum ve kuruluşlann katıldığı 
her türlü kuruluşta, kamu kurumu niteliğinde olan mes­
lek kuruluşlarında, her düzeydeki İşçi ve İşveren meslek 
kuruluşlannda, kamuya yararlı derneklerle vakıflarda, her 
törlü idari soruşturma, inceleme, araştırma ve denetleme­
leri yapar.

Vargı organları, Devlet Denetleme Kurulunun görev 
alanı dışındadır.

Devlet Denetleme Kurulunun Başkan ve (iyeleri, 
Cumhurbaşkanınca atanır. Devlet Denetleme Kuru­
lunun işleyişi, üyelerinin görev süresi ve  diğer özlük 
işleri, Cumhurbaşkanlığı kararnamesiyle düzenlenir.

Cevap B

52. Milli Güvenlik Kurulu; Cumhurbaşkanının başkanlığında. 
Cumhurbaşkanı yardımcıları, Adalet, Millî Savunma, İç 
İşleri, Dış İşleri Bakanları, Genelkurmay Başkanı, Kara, 
Deniz ve Hava kuvvetleri komutanlarından kurulur. Gün­
demin özelliğine göre Kurul toplantılarına ilgili bakan ve 
kişiler çağrılıp görüşleri alınabilir.

Jandarma Genel Komutanı 2017 Anayasa değişikliği ile 
MGK üyeleri arasından çıkarılmıştır.

Cevap E

53. 1982 Anayasasının 126, maddesi uyarıca, İllerin idaresi 
.. yetki genişliği İlkesine dayanmaktadır. Merkeze ait karar 

aima ve uygulama yetkisinin taşradaki yöneticilere devri

anlamına gelen yetki genişliği ilkesi, yetki devrinin bir ver- ;
siyonu olup, bir yönetim tekniğidir. Yetki genişliği İlkesi, i
kamu hizmetlerinde sürat ve etkinliği sağlamak bakımın- i
dan son derece önemli bir rol oynamaktadır. •

Ülkemizde İllerin İdaresi yetki genişliğine dayanmaktadır. •
Bu yetkiyi İlde va li kullanmaktadır.

Buna göre yetki genişliği, merkezden yönetimin taşradaki :
en yüksek kamu görevlilerinin belli konulardari başkente '
danışmadan, yazışma yapmadan belli konularda kendili- ;
ğinden karar alma ve uygulama yetkisidir.

Cevap C

, 54. İdari vesayet ve hiyerarşi, idarenin bütünlüğünü sağiama-
; ya yönelik hukuki araçlardır. Hiyerarşi tek bir kamu tüzel
' WşMği İçerisindeki bütünlüğü sağlarken idari vesayet İse

iki farklı kamu tüzel kişisi arasındaki bütünlüğü sağlar. 
Merkezden yönetim veya herhangi bir kamu tüzel kişisi 
kendi iç yapısını hiyerarşi ile korur. Merkezden yönetim 
İle yerinden yönetim kuruluşları arasındaki bütünlük İse 
idari vesayet ile sağlanır. A, B, C ve E seçeneklerinde 
verilenler merkezden yönetim diğer adıyla Devlet tüzel 
kişisi ile yerinden yönetimler arasındaki ilişki olduğu için 
İdari vesayete örnek iken D seçeneğinde verilen valilik ve 
kaymakamlık arasındaki ilişki Devlet tüzel kişiliğinin kendi 
içerisinde olduğu için hiyerarşiye örnektir.

Cevap D

55. Çin’in Wuhan kentinde aralık ayında yayılmaya başla­
yan Corona virüsü tüm dünyayı etkisi altına aldı. Dünya 
Sağlık örgütü, Çin’de ortaya çıkan yeni tip  Corona virüs 
(COVİD -19) salgınıyla ilgili, "uluslararası kamu sağlığı acil 
durumu” ilan etti,

Cevap B

56. BM Genel Kurul Başkanlığına Türkiye’nin eski AB Bakanı 
Volkan Bozkır seçifdi. Bozkır, Türkiye'den bu göreve seçi­
len ilk isim oldu.

Cevap C

57. UNDP Türkiye, Dünya Serbest Dalış Rekortmeni Şahika 
Ercümen'I “Sudaki Yaşam Savunucusu” ' ilan etti. UNDP 
Türkiye, Dünya Serbest Dalış Rekortmeni Şahika Ercü- 
men’i “Sudaki Yaşam Savunucusu"’ ilan etti. Birleşmiş 
Milletler Kalkınma Programı’nın (UNDP) Türkiye temsilcili­
ği, dünyayı ve İnsanlığı etkileyen önemli konu başlıkların­
da bireyleri ve kurumlan eyleme teşvik etmek amacıyla,
17 maddeden oluşan ‘Sürdürülebilir Kalkınma Amaçla- 
rı’nın savunuculuğunu üstlenmeleri için toplumda başarı­
lanca öne çıkan isimlerle işbirliğini sürdürüyor.

Cevap E

58. Batıda “ La Diva Turca”  “ La Regina”  olarak ün yapan dün­
yaca ünlü sopranolar arasında yer alan opera sanatçımız 
Leyla Gencer’dlr.

Cevap A

59. Bitmeyen Kavga, Gazap Üzümleri, Yukarı Mahalle, Fare­
ler ve İnsanlar gibi eserleri ile tanınan dünyaca ünlü yazar 
John Steinbeck'tir,

Cevap D

60. Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) verilerine göre, İS- 
TANBUL'un nüfusu 2019'da bir önceki yıla göre 451 bin 
543 kişi artarak 15 milyon 519 bin 267 kişiye ulaştı. Türki­
ye nüfusunun yüzde 18,66’smın İkamet ettiği İstanbul'u, 5 
milyon 639 bin 76 kişi İle ANKARA, 4 milyon 367 bin 251 
kişi ile İZMİR, 3 milyon 56 bin 120 kişi ile BURSA ve 2 
milyon 511 bin 700 kişi ile ANTALYA izledi.

Cevap C

Diğer sayfaya geçiniz.
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